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Indledning Manualens symboler
® Tak for valget af dette CM produkt! Du har kebt enafde Visse anvisninger er angivet med fglgende symboler i
bedste pilleovne, der findes pa markedet! manualen:

® | s denne manual vedrerende installation, brug og
vedligeholdelse grundigt inden installation og brug af A Forskrift vedrgrende din personlige sikkerhed.
apparatet. Opbevar manualen, fordi den skal folge

apparatet i hele dets driftslevetid.
® |nstallationen, tilslutningen af strgm, kontrollen af ® Forbudt indgreb.
funktionen, vedligeholdelsen og reparationerne ma kun

udferes af kvalificeret personale.
® Det anbefales, at apparatet teendes forste gang (dvs. tages i @ Vigtig oplysning.
brug) af installateren. Herved er det muligt at kontrollere, at
apparatet og rggaftraekket fungerer korrekt. | tilfeelde af manglende overholdelse af forskrifterne, der er
® Apparatet er uegnet til brug af personer (inkl. bgrn) med angivet med falgende symboler, kan Caminetti Montegrappa
nedsat fysisk, sansemaessig og mental funktion, eller med ikke ggres erstatningsansvarlig for eventuelle direkte eller
utilstreekkelig erfaring og/eller manglende kvalifikationer, ~indirekte skader pd personer, ting eller husdyr.
medmindre de padgeaeldende personer overvages og

instrueres af en person, der har ansvaret for personernes A ®
sikkerhed.

® Bgrn skal overvages af en voksen for at hindre bgrnene i at
bergre apparatets varme dele, - at benytte apparatet eller
andre dets funktion. Barnene skal overvages for at sikre, at
de ikke benytter apparatet som legetgj.

Overtryk i forbreendingskammeret efter en
omfattende og usadvanlig ragforekomst uden
flamme er det alvorligste problem, som der skal
holdes ngje opsyn med, idet det indebarer en
potentiel fare for, at glasset gar i stykker eller abning
af lagen i apparatet, hvilket medferer udslip af reg i
omgivelserne.

(Se ogsa afsnit 1.5.2).

Hvis det gentagne gange ikke er muligt at teende
A apparatet, eller hvis der ofte opstar episoder med
omfattende og usadvanlig regforekomst uden
flamme i forbraendingskammeret, anbefales det
straks at afbryde brugen af apparatet og kontakte en
kvalificeret tekniker med henblik pa kontrol af
apparatets og skorstenens funktion.

® Vedrgrende yderligere oplysninger henvises til
forhandleren, der star til radighed med specifik vejledning.
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1 GENERELLE OPLYSNINGER

1.1 Garanti

1.1.1 Garantibetingelser
1. Caminetti Montegrappa s.p.a. gennemfgrer og ivaerksaetter garantien for overensstemmelse med kgbsaftalen jf. direktiv

1999/44/EF.
2. Ifelge den nationale lovgivning til gennemfarelse af direktiv 1999/44/EF skal keberen ved paberabelse af garantien kontakte den

lokale forhandler.
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1.1.2 CE-mzerkat og produktserienummer

Serienummeret fremgar af omslaget til denne manual
vedrgrende installation, brug og vedligeholdelse. Oplys
serienummeret ved enhver fremtidig henvendelse.
Dette nummer er ogsa stemplet i bunden af CE-maerkatet
placeret bag pa apparatet.

NIS9 EVO Wi-Fi

X éCAMINETTI’

MONTEGRAPPA
1-36020 POVE DEL GR. (V1) - ITALY

\

N = P.T. Nominale / Nominal T.O. / NW Leistung / P.T. Nominale
R = P.T. Ridotta / Minimun T.O. / Min. Leistung / P.T. Minimale

Potenza Termica / Thermal Output
WL=Warmeleistung / Puissance Thermique Nominale

P.T. utile resa all'aria / useful T.O. to room
WL an den Raum / P.T. utile transférée a I'air

P.T. utile resa allacqua / useful T.O. to water
WL an das Wasser / P.T. utile fransférée a I'eau

CO misurato (al 13% di Oz) / CO emission (at 13% Oz)
CO Emission (bei 13% O2) / Emission CO (mesure a 13% O2)

Valore medio polveri (al 13% di Oz) / Average dust content (at 13% Oz)
Mittlerer Staubgehalt (bei 13% Oz) / Valeur moyenne poussiéres (& 13% Oz)

DZ|DZ(DZ|WZ(WZ(W=

Rendimento / Efficency / Wirkunsgrad / Rendement

Massima pressione idrica di esercizio ammessa
Max. water pressure admited during operation / maximaler Betriebsdruck bar
Pression max. de I'eau admise en fonction

Potenza elettrica nominale / Nominal electrical output
; 2 : B ; w
Elekirische Nennleistung / Puissance électrique nominale

Tensione nominale / Nominal voltage / Nennspannung / Tension nominale Vv

Frequenza nominale / Nominal frequency / Nennfrequenz / Fréquance nominale Hz

o \ PELLET DI LEGNO / WOODPELLET
Combustibile / Fuel / Brennstoff / Combustible HOLZPELLET / GRANULES DE BOIS

Distanza minima da materiali infiammabili B R= mm
Minimum distance from inflammable materials L R

Mindestabstand zu brennbaren Materialien .&
Distance minimum des matériaux inflammables B= mm

LEGGERE E SEGUIRE LE ISTRUZIONI PER L'UTILIZZO / READ AND FOLLOW THE OPERATING INSTRUCTIONS
BEDIENUNGSANLEITUNG LESEN UND BEACHTEN / SE CONFORMER AUX INSTRUCTIONS D’UTILISATION

UTILIZZARE SOLO | COMBUSTIBILI RACCOMANDATI / USE ONLY RECOMMENDED FUELS / VERWENDUNG
AUSSCHLIEBLICH EMPFOHLENER BRENNSTOFFE / UTILISER UNIQUEMENT LES COMBUSTIBLES RECOMMANDES

QUESTOAPPARECCHIONONPUO ESSERE USATO SUCANNAFUMARIA CONDIVISA/THIS APPLIANCE CANNOT BE USED
ON A MULTI-FLUE CHIMNEY / DAS GERAT DARF NICHT AN MEHRFACHBELEGTEM SCHORNSTEIN ANGESCHLOSSEN
WERDEN / CET APPAREIL NE PEUT PAS ETRE UTILISE SUR UN CONDUIT DE FUMEE A USAGE COLLECTIF

N° DI SERIE 0000000 000000 SERIAL NO.

k SERIENNUMMER N° DE SERIE

7

Eksempel pa CE-maerkat med serienummer



1.1.3 Bemeaerkninger vedrgrende materialer

A De anvendte materialer til fremstilling af apparatet er kontrolleret ngje og er ikke beheeftede med fejl.

Visse dele (se nedenfor) udsazettes for slitage (korrosion eller gradvis nedslidning), og normal slitage kan derfor ikke danne
grundlag for paberdbelse af garantien, idet slitagen afhaenger af materialets type, objektive karakteristika eller brugsbetingelserne.

® |ndvendige bevaegelige eller fastmonterede dele af stal eller stebejern: Taler hoje temperaturer, men delene kan blive deforme
ved brug af forkert braendsel eller ved overskridelse af den anbefalede maengde. Delene kan efterhanden korrodere, "saette sig”
eller ruste.

® Brzaendere: Opvarmes kraftigt, og kan derved efterhdnden korrodere, blive deforme eller ruste.

® Pakninger: Pakningerne har til formal at holde forbraendingskammeret teet eller at taetne det keramiske glas. Hvis det
keramiske glas renggres som beskrevet i afsnit 4.1.2, fastholdes pakningernes elasticitet til afhjeelpning af eventuelle
deformationer sa leenge som muligt. Hvis renggringen derimod sker ved at haelde flydende renggringsmiddel pa det
keramiske glas, sa pakningerne bliver vade, kan pakningerne blive harde og i yderste konsekvens medfere brud i det keramiske
glas.

Hvis de felgende vigtige dele ikke behandles pa den korrekte made, kan dette resultere i beskadigelse.

® Keramisk glas: Glassene er alle kontrolleret ngje. Hvis de er behaeftet med mindre fejl, er disse fejl omfattet af
leveringsspecifikationerne for dette materiale, og fejlene pavirker pa ingen made styrken i det keramiske glas eller udger en
risiko for darlig funktion i forbreendingskammeret. Bemaerk endvidere, at det med de tilgeengelige produktionsteknikker ikke er
muligt at producere 100 % fejlfrit keramisk glas. NB: Overhold oplysningerne i afsnit 4.1.2 i forbindelse med rengering.
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1.2 Certificeringer

1.2.1 Oplysninger om CE-meerkning

é‘ CAMINETTYF
MONTEGRAPPA

CE-MARKING INFORMATION

C€

CAMINETTI MONTEGRAPPA

21

EN 14785:2006

Home-heating appliance fired by wood pellets

NIS9 EVO Wi-Fi

Security minimum distance from : side 400

inflammable material back 30

CO-emission in combustion products : 0,0027 % nominal thermal output

(13% O3) 0,0127 % minimum output

Max. water pressure admitted during 7 -bar

operation

Flue gas temperature : 135°C nominal thermal output

63°C minimum output

Nominal thermal output : 8,6kW

Minimal thermal output : 3,8kW

Efficiency 1 92,1% nominal thermal output
96,5% minimum output

Type of fuel : wood pellets

Nominal power : 350W

Nominal voltage : 230V

Nominal frequency : 50Hz

CAMINETTI MONTEGRAPPA S.p.A. con Socio Unico - soggetta a direzione e coordinamento di INVIFLAM SAS - 54 Rue de Londres 75008 Paris - France
Via Annibale da Bassano 7/9 - 36020 Pove del Grappa (VI) Italy - Tel. +390424800500 - Fax +390424800590 - www.caminettimontegrappa.it
info@caminettimontegrappa.it - R.l., C.F. e P.IVA 00494610249 - Cap. Soc. € 2.800.000 i. v. - identificativo comunitario 1T00494610249
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1.2.2 Andre certificeringer

Det erklzeres, at apparatet
NIS9 EVO Wi-Fi

opfylder kravene i lovgivningen til gennemfgrelse af felgende direktiver:
Direktiv 2011/65/EU (Direktiv om begreensning af anvendelsen af visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr
(RoHS)).
EMCD direktivet 2014/30/EU (om Elektromagnetisk Kompatibilitet) og efterfelgende zendringer.
LVD direktivet 2014/35/EU (om Lavspzending) og efterfalgende eendringer.
Forordning (UE) 305/2011 (Byggevarer).

Det er muligt at downloade przstationserkleering og EF-overensstemmelseserklaring fra websiden
www.caminettimontegrappa.it.

1.3 Mal og tekniske specifikationer

1.3.1 Tekniske tegninger hoveddel i pilleovn

NIS9 EVO Wi-Fi 8



1.3.2 Tekniske specifikationer

Veerdier registreret i henhold til standard NIS9 EVO Wi-Fi
DS/EN 14785:2006
Effekt nominel reduceret

Varmeeffekt 8,6 3,8 kw

Malt CO (ved 13 % oxygen) 0,0027 0,0127 %

virkningsgrad 92,1 96,5 %

nominel elektrisk effekt 350 w

nominel speending 230 Vv

nominel frekvens 50 Hz

breendsel treepiller

breendselsforbrug 1,94 0,83 kg/h

massestramsgraense for rag 6,2 3,1 g/s

regtemperatur 135 63 °C

regtemperatur efter overgang til rogrer 154 74 °C

trek (undertryk i aftraek) 7 6 Pa

tankkapacitet 18 kg

driftstid 9 21,5 h

elektrisk effekt i drift 62
rogaftraeksror 2 80 mm
luftindtag til forbreending ? 60 mm
ved siden: 400
sikkerhedsafstand fra brandfarlige materialer bagest: 30 mm
forrest: 1500

opvarmet areal ved nominel effekt (¥) 98 m?>

nettovaegt 80 kg

veaegt inkl. emballage 92 kg

* Den anfgrte vaerdi for opvarmet areal (refereret til omgivelser med h 2,70 m med varmebehov mellem 32 og 33 W/m’) er
udelukkende vejledende og er beregnet for miljeer med perfekt isolering og med apparatet installeret i den mest gunstige
position med hensyn til ensartet fordeling af varmestremmen. Som fglge af de uendeligt mange installationsmuligheder kan
Caminetti Montegrappa ikke garantere de anferte veerdier ved alle former for anvendelse.

ADVARSEL (TIL TEKNIKEREN): Vedrgrende udformningen af skorstene til apparater med piller, som udferes ved hjzelp af
specifik software, er det muligt at benytte 0 Pascal som referencetryk.

De data om ydeevne, som offentliggeres her, refererer til apparatet uden aktiv smartventilering. Ga til undermenuen
VENT.SMART i afsnit 3.3.6 for at deaktivere tilstanden smartventilering.

NIS9 EVO WIi-Fi 9



1.4 Piller som braendsel

Traepillerne fremstilles ved komprimering af savsmuld fra forarbejdning og savning af naturligt terret trae. Materialets kompakthed
afhaenger af treeets terstof, som ger det muligt at producere piller uden brug af nogen former for lim eller bindemidler.
Pillernes diameter er 6-12 mm og standard laengden er 5-30 mm. Densiteten i piller af hgj kvalitet er 1.000-1.400 kg/m”.

| apparatet ma der kun benyttes piller med en diameter pa 6 + 1,0 mm og en laengde pa 3,15 <L < 40,0 mm (EN
17225-2 - Kategori A1).

Pa markedet findes forskellige pilletyper med forskellige karakteristika afhaengigt af den traeblanding, der benyttes til fremstilling
af pillerne.

De 100 % rene treepiller produceres med et meget lavt fugtindhold (6-8 %). Dette lave fugtindhold ger det muligt at afbreende
pillerne uden forudgaende tarring. Veer under alle omstaendigheder meget opmaerksom pa de aendringer af fugtindholdet, der
kan ske i materialet ved opbevaring pa uegnede steder. Forggelsen af fugtindholdet medfgrer faktisk en aendring af pillernes
starrelse (de haever op), hvilket indebaerer en risiko for blokering i forsyningen til breenderen. Dette fugtindhold sendrer ogsa
molekylestrukturen og ger pillerne mere lgse og mindre braendbare.

® Det er FORBUDT at benytte andre former for braendsel end traepiller.

Det er FORBUDT at benytte piller, der er fremstillet af treeforarbejdningsrester, og som derfor indeholder lim og
maling. Disse produkter er ikke omfattet af kategorien af tilladt breendsel.

De 100 % rene traepiller har en hegj braeendvaerdi, der kan na 4.600 kcal/kg, og som ved anvendelse i egnede pilleovne gor det
muligt at opna en meget hgj virkningsgrad.

De er billigere sammenlignet med opvarmning med olie eller naturgas.

Takket veere braendslets kvalitet og apparatets tekniske formaen overholder rggafgivelsen generelt de strengeste europaiske
miljokrav.

Pillerne er nemme at opbevare, og kebes pad markedet typisk i poser a 15-16 kg.

@ For at sikre en problemfri forbraending skal pillerne opbevares pa et tort sted.

Pa baggrund af de mange test af CM apparatets termiske virkningsgrad og funktion anbefales det at benytte braendsel af god
kvalitet.
Pillerne ma kun veere fremstillet af savsmuld fra ubehandlet tree og ma ikke indeholde andre materialer.

tilforselssystem. Ved indfyring af treepiller fra forskellige leverancer kan der opsta variationer i indfyringen pa op til
20/25 %, hvilket medfgrer svingninger i den optagne varmeeffekt.

Det er derfor altid en god idé at kontrollere, at forbraendingen ikke gar i sta, eller at der ikke sker en ophobning af
trepiller i breenderen. Denne kontrol bor udfares Igsbende i et tidsrum pa mindst 6 timer ved forste taending, og
hver gang der skiftes traepilleleverancer (se afsnit 3.3.6).

f VIGTIGT: Traepillernes egenskaber kan have indflydelse pa indfyringen af traepillerne via apparatets

ADVARSEL: Brug af andre former for breendsel (majs, valngdde- og hasselnoddeskaller osv.), brug af piller af ringe
kvalitet eller brug af piller med en anden storrelse end den fastsatte beskadiger apparatets dele og kan medfgre
bortfald af garantien og producentens ansvar.
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1.5

Forskrifter

1.5.1 Sikkerhedsforskrifter

>

> PP EPEEPEPE

ADVARSEL!!! For at sikre korrekt brug af apparatet og dets elektriske dele samt forebygge eventuelle ulykker skal
anvisningerne i denne manual altid overholdes.

ADVARSEL: Installationen, tilslutningen af stram, kontrollen af funktionen, vedligeholdelsen og reparationerne ma
kun udferes af kvalificeret personale.

ADVARSEL: Slut kun strem til apparatet, nar bekleedningen er ferdigmonteret.

ADVARSEL: Hvis der opstar brand i skorstenen, sluk apparatet og tilkald brandvaesenet,. Kontrollér, at regaftraekket
og skorstenen ikke viser tegn pa synlige skader. Reparér eventuelle skader, inden apparatet atter tages i brug.

ADVARSEL: Dette apparat ma IKKE anvendes med fzlles aftreek fra andre apparater.

VIGTIGT: Alle krav i den lokale og nationale lovgivning samt i de europaeiske standarder skal veere opfyldt i forbindelse med
installation af apparatet.

VIGTIGT: Alle krav i den lokale og nationale lovgivning samt i de europaeiske standarder skal vaere opfyldt i forbindelse med
brug af apparatet.

ADVARSEL: Bestemmelserne vedrgrende forebyggelse af arbejdsulykker og forskrifterne i denne manual skal overholdes
ngje.

ADVARSEL: Det er ngdvendigt, at alle apparatets brugere har laest og forstaet manualens indhold og saledes har kendskab
til alle funktioner.

ADVARSEL: Brug, justering og programmering af apparatet skal udfgres af voksne. Forkerte eller tilfseldige driftsindstillinger
kan skabe farlige situationer og/eller vaere arsag til driftsforstyrrelser.

ADVARSEL: Enhver form for uautoriserede sendringer eller udskiftninger af apparatets dele kan skabe farlige situationer for
brugeren og fritager CM for ethvert civil- og strafferetligt ansvar.

ADVARSEL: I forbindelse med brug kan nogle af apparatets overflader blive meget varme. Det anbefales derfor at
iveerkseette passende foranstaltninger - specielt i forhold til born, eldre og handicappede.

Bergr ikke glasset. Glasset er den af apparatets komponenter, som gor det muligt at se regen og bidrager til
fordeling af varmen gennem udstraling. Glasset er meget varmt!

ADVARSEL: For at undgé overophedning og efterfalgende afbrydelse af apparatet er det FORBUDT at blokere eller
indskraenke varmluftsudtaget. Det er ogsa forbudt at deekke udtaget med tej, handklaeder eller andet.

ADVARSEL: Opbevar braendslet og breendbare materialer i god afstand.

ADVARSEL: Apparatet kan vippe, hvis personer laener sig mod lagen eller uforsigtigt haenger i den, mens den star aben i
forbindelse med renggring af apparatet. Det anbefales derfor at undga disse muligheder og at iveerksaette passende
foranstaltninger - specielt i forhold til barn, sldre og handicappede.

BEMARK: Brug aldrig braendbare vaesker (alkohol eller benzin) til opteending. Det er yderst farligt. Alkohol- eller
benzindampene kan nemt antande og forarsage alvorlige forbraendinger.
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1.5.2 Forskrifter vedrorende fejlfinding i forbreendingskammeret

Overholdelsen af alle anvisninger vedrgrende installation (i overensstemmelse med de geeldende bestemmelser),
brug og vedligeholdelse, som er angivet i denne manual er tilstreekkelig for at garantere en korrekt funktion i
apparatet og undga ethvert problem.

flere af anbefalingerne i denne manual.

@ Eventuelle funktionsforstyrrelser, ogsa alvorlige, skyldes ofte og hovedsageligt manglende overholdelse af en eller

Overtryk i forbreendingskammeret efter en omfattende og usaedvanlig regforekomst uden flamme er det
alvorligste problem, som der skal holdes ngje opsyn med, idet det indebzerer en potentiel fare for, at glasset gar i
stykker eller abning af lagen i apparatet, hvilket medforer udslip af reg i omgivelserne.

Det anbefales at gore folgende for at undga dette problem:

Kontrollér, at breenderen altid er ren inden hver teending.

Fjern enhver form for aflejringer eller rester, som skyldes forkert kalibrering eller piller af darlig kvalitet.

Tem og renger braeenderen grundigt inden gentagelse af teendingen efter et mislykket forseg.

Hzeld aldrig piller manuelt i breenderen. Dette geelder bade inden teending og mens apparatet er i brug.

Seet braenderen pa plads i det respektive seede efter enhver form for vedligeholdelse, og fjern eventuelle rester fra dens
stottebase.

Kontrollér, at der ikke opstar en ophobning af piller.

Kontrollér, at der under brug ikke er en tendens til sveekkelse og eventuelt slukning af flammen.

Fjern den eventuelle ophobning af ikke afbraendte piller i braenderen som fglge af alarm for mislykket taending eller en alarm
for mangel pa piller, inden apparatet teendes pa ny. Af hensyn til sikkerheden ma disse piller aldrig haeldes i tanken til braendsel

(piller).

| tilfelde af en ophobning af piller med omfattende og usaedvanlig regforekomst anbefales det at gore felgende:

Kobl under ingen omstaendigheder strammen fra produktet.

Abn ikke lagen i apparatet.

Abn for en sikkerheds skyld vinduerne for at udlufte lokalet, hvor apparatet er installeret.

Ingen personer ma opholde sig foran apparatet og skal ga bort fra apparatet, indtil regen er blevet fjernet fuldstaendigt.

Hvis det gentagne gange ikke er muligt at teende apparatet, eller hvis der ofte opstar episoder med omfattende og
useedvanlig regforekomst uden flamme i forbreendingskammeret, anbefales det straks at afbryde brugen af
apparatet og kontakte en kvalificeret tekniker med henblik pa kontrol af apparatets og skorstenens funktion.

1.5.3 Generelle forskrifter

>0 BBk

ADVARSEL: Apparatet ma kun benyttes til de former for brug, som det er udviklet og konstrueret til.

ADVARSEL: Benyt ikke apparatet til tilberedning af mad.

ADVARSEL: Benyt ikke apparatet til afbraending af affald.

ADVARSEL: Benyt ikke apparatet i tilfzelde af fejl eller driftsforstyrrelser. Sluk straks apparatet ved at holde [i2] trykket nede i
leengere tid (se afsnit 3.3.5), hvis et af ovennavnte problemer opstar, mens apparatet er teendt. Frakobl fgrst stremmen
efter slukning af apparatet (stikket er fjernet fra stikkontakten).

Det er FORBUDT at benytte apparatet, hvis lagen star aben, eller safremt glasset mangler eller er itu. | modsat fald
risikeres rggudslip til omgivelserne.

Det anbefales at kontrollere og evt. rense regaftraekket regelmaessigt.
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® Det er FORBUDT at afvaske apparatet med vandstraler.

®

Kontakt kvalificeret og autoriseret personale, og benyt kun originale reservedele ved enhver form for reparation.

Opbevar manualen omhyggeligt. Manualen er en del af apparatet, og skal felge det i hele dets driftslevetid.

Serg for, at manualen falger med i tilfaelde af salg eller flytning af apparatet. Herved kan den nye bruger og installater fa
oplysninger om funktionen og de respektive forskrifter.

Bestil et nyt eksemplar direkte hos forhandleren, hvis den bliver vaek eller bliver gdelagt.

1.5.4 Forskrifter vedrerende korrekt bortskaffelse af apparatet

Informationer til behandling af affald fra elektriske og elektroniske udstyr der indeholder batterier og akkumulatorer i
henhold til direktiv 2012/19/EF.

®
®

> 00 © ©

o )

Dette symbol, der vises pa produktet, pa batterierne eller pa
akkumulatorerne, pa indpakningen eller i dokumentationen, angiver
at selve produkt, na dets levetid er opbrugt, ikke skal opsamles,
genvindes eller bortskaffes sammen med normalt
husholdningsaffald.

En ukorrekt behandling af affald fra elektriske eller elektroniske
udstyr, af batterier og akkumulatorer, risikerer at udlede farlige stoffer
indeholdt i produktet. For at forebygge ventuelle skader for miljget
eller sundheden, bedes brugeren om at behandle dette udstyr,
og/eller de medfelgende batterier eller akkumulatorerne separat fra
andre affaldstyper, og at levere det til det kommunale
opsamlingscenter, eller at anmode leverandgren om opsamling, i
henhold til forskrifterne, der er angivet i de nationale forordninger til

gennemfgrelse af Direktivet 2012/19/EF. _
Den separate opsamling og genvinding af de nedslidte elektriske og
elektroniske udstyr, af batterierne og af akkumulatorerne, fremmer  \ J

bevarelsen af de naturlige ressourcer, og sikrer at dette affald
behandles ved at tage hensyn til miljgets og sundhedens varetagelse.

Til yderligere informationer angdende opsamling af affald fra elektriske og elektroniske udstyr, af batterier og
akkumulatorer, er det ngdvendigt at rette henvendelse til Kommunerne eller til de ansvarlige myndigheder til udstedelse af
bemyndigelserne.

Hvis fyret efterlades pa offentligt tilgeengelige steder, udger det en alvorlig fare for personer og dyr. Ejeren er i sa fald altid
ansvarlig for eventuelle skader pa personer og dyr.

Efter skrotning skal CE-markningen, denne manual, erkleeringen om bortskaffelse, varmeapparatets logbog og @vrige
dokumenter vedrerende fyret opbevares. Bemzerk, at den eventuelle registrering i det regionale ejendomsregister skal
afmeldes.

ADVARSEL: Bortskaffelse af apparatet i modstrid med kravene i den geeldende nationale lovgivning sanktioneres.
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1.6 Sikkerhedsanordninger og -forskrifter

Apparatet leveres med falgende sikkerhedsanordninger:

® Sensor til maling af regtemperaturen: Registrerer, at apparatet er teendt; starter ventilatoren til konvektion; registrerer en
eventuel ikke programmeret slukning af braenderen; afbryder regudsugeren og ventilatoren til tvungen konvektion efter en
programmeret slukning.

® Sensor til registrering af temperaturen i tanken med braendsel: Afbryder apparatet, hvis temperaturen overskrider den
indstillede sikkerhedsveerdi.

® Trykregulator til kontrol af undertryk i forbraendingskammeret.

® | funktion [F]: Hvis reggassernes temperatur skulle overskride sikkerhedstaersklen, som er indstillet, reduceres effekten
automatisk indtil den igen ligger inden for den fastlagte graense. Under funktion [F] er apparatets korrekte funktion ikke
pavirket, og signaleres med symbolet [F] nederst til hgjre pa displayet. Overskridelsen af sikkerhedstaersklen kan skyldes
manglende regelmaessig vedligeholdelse af apparatet, en forkert parameterindstilling, som medferer for stort pilleforbrug,
eller installationsomgivelser, som er for darligt udluftede, sa apparatet ikke afkoles tilstraekkeligt.

® Driftsomrade [S]: Hvis temperaturen pa det elektroniske printkort overskrider den forindstillede sikkerhedsvaerdi, reduceres
effekten og ventilationen automatisk, indtil temperaturen er inden for den fastsatte graense. Driftsomradet [S] eendrer ikke
apparatets korrekte funktion og signaleres med symbolet [S] nederst til hajre pa displayet. Overskridelse af sikkerhedsveaerdien
kan skyldes manglende regelmaessig vedligeholdelse af apparatet, forkert indstilling af parametrene, som medferer et forhgjet
pilleforbrug, eller et forkert installationsmiljg uden tilstraekkelig udluftning, som hindrer korrekt afkgling af apparatet.

Det er FORBUDT at frakoble sikkerhedsanordningerne.
Efter afhjeelpning af arsagerne til udlgsning af sikkerhedsanordningerne er det muligt at teende apparatet pa ny og
herved genetablere den normale funktion.

ADVARSEL: Apparatet skal placeres saledes, at det er let at fa adgang til stikket.

ADVARSEL: Apparatet skal tilsluttes en isoleret skorsten med en passende storrelse.

NB: Dette afsnit vedrorende sikkerhed er udarbejdet med udgangspunkt i de normale betingelser for brug af
apparatet, som er defineret og beskrevet i kapitel 3.

Hvis apparatet ikke anvendes i overensstemmelse med de betingelser, der er angivet i denne manual, fritages CM
for ethvert ansvar for eventuelle skader pa personer, ting og husdyr. Endvidere fritages CM for ethvert ansvar for
skader pa personer, ting og husdyr, som skyldes manglende overholdelse af falgende anbefalinger:

A) Trxk altid stikket ud, og efterlad aldrig apparatet uden opsyn sa apparatet kan blive startet af uvedkommende, i
forbindelse med vedligeholdelse, justering, udskiftning af dele, rengoring og reparation.

B) Udfar ikke uautoriserede eendringer og/eller fjern ikke apparatets sikkerhedsanordninger.

C) Apparatet skal tilsluttes korrekt til en effektiv skorsten.

D) Kontrollér, at udluftningen i installationsmiljoet svarer til angivelserne.

® P> > 0
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1.7
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Driftsbetingelser

ADVARSEL: For at sikre korrekt funktion skal apparatet placeres i et rum med tilstreekkelig ventilation, og hvor den
nedvendige forbraendingsluft kan tilferes jf. de geeldende bestemmelser vedrgrende installation.

Den ngdvendige luftmaengde er den maengde, der kraeves til den normale forbraeending og udluftningen i rummet, som
ikke ma vaere mindre end 20 m>.

Den naturlige lufttilfarsel skal ske direkte gennem en permanent abning til det fri i en af veeggene i opstillingsrummet, som
skal udluftes (vedrgrende min. tvaersnittet henvises til afsnit 2.3.2). Abningen skal udformes saledes, at den ikke kan
tilstoppes (kontrollér den regelmaessigt).

Indirekte ventilation er ogsa tilladt i form af lufttilfersel fra tilstedende lokaler, forudsat at disse lokaler har direkte
udluftning, ikke benyttes som soveveerelse eller badeveerelse, og at der ikke er brandfare i lokalerne (sdsom depot, garage,
keelderrum med brandfarlige materialer). Overhold kravene i de geeldende bestemmelser ngje.

Det er ogsa tilladt med direkte ventilation gennem et rgr, der er forbundet til den passende forbindelse, placeret inde i
apparatet, med en diameter pa 8 cm og en maksimal la&engde pa 3 meter med en beskyttelsesrist, der er placeret udvendigt.
Kontrollér i dette tilfaelde jeevnligt, at risten og kanalen er fri for forhindringer. Ekstraudstyrssaettet kan bruges.

Lufttilferslen skal veere 40 m?/t for at sikre en god forbraending.

DET ER FORBUDT at installere apparatet i lokaler, der benyttes til beboelse, safremt det malte undertryk mellem de
indendors og udendgrs omgivelser i forbindelse med drift er storre end 4 Pa. Muligheden for samtidig brug af
udstyr sasom emhaetter, mekaniske ventilatorer, yderligere varmegeneratorer skal vurderes pa de vanskeligste
driftsbetingelser bade i forbindelse med de forebyggende kontroller og i forbindelse med test af teending.

Et undertryk pa mere end 4 Pa i lokalet, hvor apparatet er installeret, kan medfgre indsugning af flammen fra
forbraendingskammeret mod pillemagasinet med heraf fglgende risiko for antending af braendslet i magasinet.

Det er FORBUDT at installere apparatet i sovevaerelse, badevarelse og rum, hvor der er anbragt et andet
varmeapparat uden en szerskilt passende lufttilfersel (pejs, fyr osv.).

Det er FORBUDT at placere gardiner, hylder, teepper, leenestole eller andre breendbare materialer i neerheden af
apparatet.

Hvis apparatet skal placeres pa et breendbart underlag, er det nedvendigt at benytte en gulvbeskyttelsesplade af
ikke braendbart materiale. Pladen skal have en tykkelse pa min. 2 mm og vere storre end apparatets udvendige
mal.

Apparatet ma ikke benyttes i omgivelser med eksplosionsfare. Det er FORBUDT for brugeren at benytte apparatet i
eksplosionsfarlige eller potentielt eksplosionsfarlige omgivelser (eksempelvis i omgivelser hvor maskiner eller
materialer medferer udslip af gas eller stov i et omfang, der er tilstraekkeligt til at skabe "eksplosionslommer" eller
eksplosioner i tilfaelde af kontakt med gnister).

Hvis vaeggene er beklaedt med trae eller andre braendbare materialer, skal B
apparatet placeres i en sikkerhedsafstand pa min. 3 cm i forhold til L R
bagsiden, 40 cm ved siderne og 150 cm ved apparatets forside.
Hvis der er placeret mgbler eller andre varmefglsomme genstande, er det j
nedvendigt at tage hejde for de temperaturudsving, som de kan blive udsat
for. @g derfor afstanden, der er naevnt ovenfor, pa passende made i forhold
til apparatet.

R=400mm-L=400mm-B=30mm
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1.8 Medfeslgende udstyr
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1.9 Funktionsprincip

Det grundlaeggende princip i apparatet bestar i at anvende presset torret tree (de sakaldte piller), der afbreendes i en
specialkonstrueret beholder af stabejern (braenderen), hvor der sikres et optimalt forhold mellem braendsel og forbraendingsluft,
som reguleres i tilfeelde af a&ndring af behov for varmeeffekt.
Tilferslen af luft reguleres i forhold til breendselsmaengden ved de forskellige driftseffekter, en meget vigtig funktion, som viser
apparatets kvalitet med enestaende ydelser ved enhver effekt. Denne justering sker automatisk og styres af den elektroniske
kontrol- og styreenhed: det elektroniske print med mikroprocessor.
Auf dem Markt gibt es verschiedene Sorten von Holzpellets, die sich nach ihrem Holzmischungsanteil unterscheiden. Pellets aus
reinen Holzspdnen enthalten eine geringe Feuchtreste — zwischen 6% und 8%. Solche Feuchtigkeit erlaubt seine Benutzung auch
ohne Alterung. Trotzdem sollen die Feuchtigkeitsunterschiede sorgféltig berlicksichtigt werden, die von einer nicht geeigneten
Lagerung verursacht werden kénnten. Eine Feuchtaufnahme kann tatsachlich zu einer Volumenzunahme der Pellets
(VergroBerung) fuhren, was die Brennstoffzufiihrung blockieren kénnte. Diese Feuchtigkeit wirkt auch auf die Molekularstruktur
des Brennstoffs, indem er viskds und wenig brennbar wird.
Ved hver driftseffekt tilpasses den anvendte braendselsmzangde, regudsugningen samt maengden af opvarmet luft, som cirkulerer
i lokalet, automatisk pa baggrund af indstillingerne pa kontrolpanelet.
For at udnytte apparatet optimalt og saledes undga varmetab i forbreendingskammeret, er apparatet udstyret med en
varmeveksler med ribber, som henter varmen fra det omrade, hvor forbreendingsprodukterne er varmest.
| konstruktionen findes endvidere en raekke andre kanaler, saledes at luftens naturlige konvektionsbevaegelser kan optage al
varmen og dermed sikre at konstruktionen ikke tager skade pga. overophedning.
Den varme luft spredes ved hjzlp af en tangentialventilator.
Regudsugeren for forbraendingsprodukterne er en centrifugalventilator med hgj effekt og kapacitet som sikrer en effektiv
regudsugning.
Dette apparat modulerer automatisk den termiske effekt og tilpasser sig til det faktiske behov i omgivelserne, hvor
det er installeret. Dermed nas og opretholdes altid under alle forhold den gnskede komfort pa den kortest mulige
tid, og ubehagelige og skonomisk ufordelagtige temperaturforhgjelser undgas.
Dette sker med udgangspunkt i starttemperaturen, maltemperaturen og den tid, der skal anvendes for at na
maltemperaturen, ved at vurdere den konkrete situation og optimere forbruget takket veere den automatiske
kontrol af forbreendingen (KCC), der tilpasser sig i forhold til de forskellige pillekarakteristika, de forskellige former
for installation, hejden over havet samt breenderens og varmevekslerens renhed. Herved garanteres en mere
effektiv og udbytterig forbreending, og samtidigt reduceres behovet for vedligeholdelse. XXX
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2 INSTALLATION

2.1 Skrotning og bortskaffelse af affald

Emballagen er ikke giftig eller sundhedsskadelig, og der stilles derfor ingen sarlige krav i forbindelse med bortskaffelsen. Brugeren
har ansvaret for emballagen. Dette kan kraeve opbevaring, bortskaffelse eller eventuel genbrug, og skal ske i overensstemmelse
med de gaeldende nationale bestemmelser.

ADVARSEL: Opbevar emballagedele (plastposer) utilgeengeligt for bern, idet denne form for emballage udger en
fare for kveelning.

2.2 Forberedelse til installation

Apparatet skal installeres pa et passende sted, som muligger den almindelige betjening og vedligeholdelse af apparatet. Rummet
skaI derfor opfylde folgende krav:
Det skal veere forberedt til og have udluftning, der opfylder ovennaevnte krav (se Driftsbetingelser i afsnit 1.7).
® Eventuelle etageadskillelser skal have en passende bzreevne (se oplysninger om apparatets veegt pa kortet med tekniske
specifikationer i afsnit 1.3.2).
® Der skal veere stremforsyning 230 V~ 50 Hz.
® Det skal veere udstyret med en stremforsyning, der er projekteret og udformet i overensstemmelse med kravene i
lovgivningen.
® Det skal veere udstyret med rggaftreek, der er projekteret og udformet i overensstemmelse med kravene i den geeldende
lovgivning, idet det skal sikre:
O Et passende traek i forhold til apparatets behov for at sikre korrekt og sikker funktion.
O En passende styrke over for temperatursvingninger.
O En passende modstand over for korrosion som felge af forbraendingsprodukterne.
O En passende adgangsmulighed i forbindelse med kontroller og periodisk vedligeholdelse.
O En passende isolering mod braendbare elementer.
® | okalet skal ogsa opfylde eventuelle andre geeldende bestemmelser i installationslandet.

2.3 Installation af apparatet

ADVARSEL: Installationen af apparatet ma kun udfgres af kvalificeret personale i overensstemmelse med den
gzeldende nationale lovgivning.

2.3.1 Placering af apparatet

Efter valg af installationsstedet til apparatet (se eksemplerne i afsnit 2.3.3 afhangigt af, hvilket installationsmiljg, der bedst svarer
til de konkrete omgivelser) er det nedvendigt inden placering af apparatet at fastleegge regaftraeksrerets centrale del pa baggrund
af malene i figur 1 og bore gennemfaringshullet.

Vedrgrende placering af hullet til friskluftsindtaget henvises til afsnit 2.3.2.

ADVARSEL: Ved boring af gennemfaringshullet til regaftreeksroret i breendbart materiale, er det nedvendigt at
A benytte passende isolering (min. 3 cm og maks. 10 cm. Felg her de geeldende nationale regler.
I modsat fald anbefales det at benytte isolerede skorstensdele som ogsa anvendes udendors. Herved undgas
dannelsen af kondens.

ADVARSEL: Der er altid undertryk i forbraendingskammeret. Der er undertryk i rogaftraekket, nar det er tilsluttet en
A effektiv skorsten som foreskrevet. Det er derfor altid nedvendigt at benytte ror og koblinger med passende
pakninger, der sikrer hermetisk teethed.

Placér apparatet med overholdelse af alle de forskrifter og oplysninger, der allerede er neevnt i afsnit 1.5, 1.6, 1.7 og
2.2, og sorg for, at der altid er adgang til stikkontakten.

ADVARSEL: Alle streekninger af regaftreekket skal kunne kontrolleres og bgjninger forsynet med renselem, saledes
at det er muligt at udfere den regelmaessige indvendige rengering (se figur 2).

NB: Skemaet i figur 2 viser de ngdvendige betingelser for korrekt funktion: hgjder - niveauforskelle - kontrolabninger.
Den mest velegnede isolering af ragstreekningen skal bestemmes i de enkelte tilfelde, og alle streekninger uden for
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opstillingsrummet skal altid isoleres.
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A. Uftindtag til forbraending A. Niveauforskel

B. Regaftraeksror B. Renselem

C. Eventuel gulvbeskyttelsesplade af ikke breendbart materiale

ADVARSEL: Efter placering af apparatet pa det (3
@ endelige sted er det muligt at haeve det ved hjeelp af de
indstillelige fodder.

Fodderne kan indstilles i hojden ved hjzelp af en 5 mm
sekskantnggle (efter fjernelse af sidepanelerne i
bekleedningen - se afsnit 2.3.4). Drej med uret eller
mod uret for henholdsvis at haeve eller saenke
apparatet.
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2.3.2 Friskluftsindtag

Det anbefales at tilfgre frisk forbraendingsluft udefra af hensyn til indeklimaet og sikkerheden, men ogsa for at sikre en god
forbraending.

| den forbindelse anbefales det at bore et hul til luftgennemstremning med et tveersnit pa 100 cm? (hullets @ 12 cm). Hullet skal
beskyttes af en rist bdde inden- og udenders.

@ Luftindtaget skal ikke ngdvendigvis placeres bag pa apparatet.

A ADVARSEL: Der skal sikres en lufttilfarsel til forbraendingen pa 40 m*/ti opstillingsrummet.
Forbindelsen til forbraendingsluftindtaget kan ogsa foretages direkte udefra:

Forbindelsen til forbraendingsluftindtaget kan ogsa foretages direkte udefra direkte gennem et rar med @ 60 mm og leengde pa
maks. 3 m med beskyttelsesrist udad. Det valgfrie sat, der leveres af Caminetti Montegrappa, kan anvendes.
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2.3.3 Kobling til regaftreek

Kobling mellem regaftreek og en traditionel skorsten Kobling mellem rggaftreek og en isoleret lodret udendars

skorsten af rustfrit stal
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A. SKORSTENSPIBE TIL BESKYTTELSE MOD VINDEN A. SKORSTENSPIBE TIL BESKYTTELSE MOD VINDEN

B. ISOLERING B. ISOLERING

C. RENSELEM C. RENSELEM

D. KONDENSAFL@B D. KONDENSAFL@ZB

® Skorstenen skal som minimum have en indvendig ® De indvendige mal for den lodrette udenders luftkanal skal
storrelse pa 10x10 cm eller @ 10 cm og ma ikke overstige veere min. @ 10 cm og maks. @ 20 cm.
20x20 cm eller @ 20 cm. Hvis skorstenen er starre eller i ® Kontrollér, at det er muligt at garantere et treek i Pa som
darlig stand (f.eks. revner, darlig isolering osv.) anbefales specificeret pa kortet med tekniske specifikationer (se afsnit
det at referere til en beregningsnote for at sikre, at 1.3.2).
kanalens sterrelse tager hgjde for apparatets ® Der ma kun anvendes isolerede ror (med dobbelt vaeg) af
driftsegenskaber, og at apparatet bruges i fuld sikkerhed. rustfrit stal. Rerene skal veere fastgjort pa passende made til
® Kontrollér, at det er muligt at garantere et traek i Pa som bygningen.
specificeret pa kortet med tekniske specifikationer (se ® Ftablér en kontroldbning nederst pa den lodrette udendgrs
afsnit 1.3.2). stalskorsten. Abningen skal bruges til regelmaessige
® Etabler en kontroldbning nederst pa skorstenen. kontroller og den arlige skorstensfejning.
Abningen skal bruges til regelmaessige kontroller og den ® Der skal monteres en skorstensheette til beskyttelse mod

arlige skorstensfejning.

® Kobling mellem ovn og skorsten skal udfgres sa den er
teet.

® Der skal monteres en skorstenshzette til beskyttelse mod
vind og regn: Overhold afstanden "d" mellem
skorstenspiben og tagryggen. Afstanden er fastsat i de
geldende lokale - og nationale bestemmelser.

A\

vind og regn: Overhold afstanden "d" mellem
skorstenspiben og tagryggen. Afstanden er fastsat i de
gaeldende lokale - og nationale bestemmelser.

ADVARSEL: Hvis der opstar brand i skorstenen, sluk apparatet og tilkald brandvaesenet,. Kontrollér, at regaftreekket
og skorstenen ikke viser tegn pa synlige skader. Reparér eventuelle skader, inden apparatet atter tages i brug.

Ved hjelp af denne korrekte lgsning vedrgrende regaftraekket sikres altid bortledning af regen, selv om
regudsugeren afbrydes som falge af en fejl eller eksempelvis i forbindelse med et stremsvigt.

@ Traekket, der er angivet pa kortet med tekniske specifikationer, henviser til kravene i de tekniske standarder og i
testen. Herved er det muligt at garantere optimalt termisk udbytte af apparatet (forbrug, virkningsgrad, udslip) i
overensstemmelse med de tekniske specifikationer, som erkleeres og certificeres af standardiseringsmyndigheden.
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Hvis treekket er hgjere end det angivne, kan dette medfore driftsforstyrrelser med forhgjet braendselsforbrug,

overophedning af konstruktionen og generende stgj i forbreendingskammeret.

ADVARSEL (TIL TEKNIKEREN): Vedrgrende udformningen af skorstene til apparater med piller, som udferes ved hjzlp af
specifik software, er det muligt at benytte 0 Pascal som referencetryk.

2.3.4 Montering af beklaedning

De detaljerede oplysninger vedrerende montering af
beklaedningen pa apparatets hoveddel fremgar af
settet (se eksemplet i figuren ved siden af).

ADVARSEL: Montering af apparatet ma kun
udferes af specialuddannet personale.

ADVARSEL: Beer arbejdshandsker af hensyn til
sikkerheden.

Gem brugsanvisningen og den tilhgrende Check List
til senere brug efter montering af beklaedningen.

2.3.5 Tilslutning af strem

UET 029920640.00 210116

VCEE

2062914933
2062914934
2062914940

OB

TIEVO-ALIAS | LSEVO-EIRENE

139 131 ko

o4 86 kg

66x60x 130h ca. an

37 door kit)
aa,

sures
fes Verkleldungsbausatzes « di- 120x40x75hca.
 de Ihablliage - medidas embalaje 80x60x 77hc

Skal udfares efter montering af beklaedningen.

A ADVARSEL: Slut kun strem til apparatet, nar bekleedningen er feerdigmonteret.

Seet stikket i en veegmonteret stikkontakt.

Tryk kun pa hovedafbryderen, hvis apparatet skal taendes.

Herved klarggres apparatet til teending.

Tzaendingen sker pa baggrund af den valgte funktionsmade (se afsnit 3.3.1) og eventuelt pa baggrund af den

udfarte programmering (se afsnit 3.3.4).

@ Kontrollér, at breendselsmaengden i tanken er tilstraekkelig i forhold til den onskede funktionsperiode.

2.3.6 Placering af sensor for omgivelsestemperatur

Skal udfares efter montering af beklaedningen.

Placér sensoren for rumtemperatur pa et sted i lokalet, hvor der kan registreres en gennemsnitstemperatur (det frarades at placere

sensoren i naerheden af vinduer eller dere for at undga forkerte temperaturregistreringer pga. af evt. treek).

@ Korrekt placering af sensoren for rumtemperatur garanterer en korrekt funktion i apparatet.
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2.4 Wi-Fi-modul

2.4.1 Tekniske egenskaber

Wi-Fi-modulet er en enhed, der tilsluttes apparatets printplade og ger det muligt at overvage og fiernbetjene pilleprodukter i en
app pa en tablet eller smartphone (Android eller iOS) via en internetforbindelse.

VIGTIGT! Laes omhyggeligt brugs- og vedligeholdelsesvejledningen for apparatet, for du bruger Wi-Fi-
modulenheden.

Hensigten med dette afsnit er at oplyse brugeren om produktets generelle funktioner.
De vigtigste oplysninger vedrgrer forbindelsesmuligheder og seerligt Wi-Fi-modulets konfigurationer.
(Punkt til punkt-forbindelse eller Wi-Fi-netvaerk i hjemmet).

B\ A
-

. v

A. PUNKT TIL PUNKT-FORBINDELSE
B. WI-FI-NETVARK | HJEMMET

Punkt til punkt-forbindelsen er en dataforbindelse mellem to enheder til overfersel af private data (Wi-Fi-modul [1] og
smartphone/tablet [2]).

En punkt til punkt-forbindelse er en tjeneste til dataoverforsel pa et lukket netvaerk, der ikke anvender det offentlige internet (uden
behov for en Wi-Fi-router eller en bredbandsforbindelse).

Wi-Fi-modulet har derimod brug for en standardrouter eller en bredbandsforbindelse pa stedet [3] for at kunne benytte internettet
i konfigurationen med Wi-Fi-netvaerk i hjemmet.
Den eksterne kommunikation foregar via en mellemliggende "relay server" [4], der forbinder en eller flere smartphones eller
tablets [5] med Wi-Fi-modulet [1] og omvendt.

Wi-Fi-modulet er et Wi-Fi-graenseflademodul, som via tilslutningen til apparatets printplade ger det muligt at overvage det direkte
via en app bade hjemme- og udefra.
De vigtigste egenskaber er:
® \Vi-Fi-forbindelse med din router i hjemmet.
® Den gratis AppFire til Android- (Google Play®) og iOS-systemer (App Store®). (Hvis appen AppFire ikke findes i appbutikken pa
din smartenhed, opfylder enheden muligvis ikke minimumskravene for appen AppFire).
® Nem og intuitiv brug: Denne app kan styre pilleapparatet direkte fra din smartphone.
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2.4.2 AppFire

Download AppFire gratis i App Store eller Google Play eller ved at scanne nedenstaende QR-kode.
® AppFire:

O Smartphone/tablet iOS 7.1 eller nyere

O Smartphone/tablet Android 4.0.3 eller nyere

#Z Available on the i
¢ App Store appFlre

ANDROID APP ON appFire
» Google play A Hottoh

K PEGI3

INSTALL

L0

Downloads 82 Tools Similar

appFire remotely control your
stove / pellet boiler

READ MORE

Systemet konfigureres ved hjzelp af en enkel procedure, der giver brugeren en trinvis vejledning.
Brugeren kan gore felgende med AppFire:

® Kontrollere de mélte temperaturer og &endre de indstillede temperaturer.

® Vzlge de programmerbare indstillinger for termostaten.

® Kontrollér apparatets systemstatus (f.eks. om det er i alarmtilstand eller fungerer korrekt).

® Kontrollere oplysningerne om driftsdata.

@ Funktionen "Effekt" er ikke aktiv, selv om den findes i appen, og den aendrer ikke apparatets driftseffekt.

2.4.3 Konfiguration

Nar du vil tilslutte en ny smartenhed til Wi-Fi-modulet, skal du udfere konfigurationsproceduren.
Hvis smartenheden allerede er tilsluttet det Wi-Fi-modul, der er i brug, skal du blot abne appen AppFire og vente et par sekunder,
indtil kommunikationen automatisk genoptages.

For start

1. Deaktiver midlertidigt "Mobildata" pa smartenheden (smartphone eller tablet). "Mobildata" skal forst aktiveres igen,
nar indstillingsproceduren er udfert.

2. Sergfor, at der kun er én aben AppFire-app under konfigurationen.

Nar du har downloadet AppFire fra butikken, kan du vaelge mellem to konfigurationer:
® Punkt til punkt-forbindelse.

A VIGTIGT! Med denne konfiguration kan brugeren kun tilslutte EN smartphone eller tablet til Wi-Fi-modulet.

® Wi-Fi-netveerk i hjemmet.
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Advarsler

1. Deaktiver om muligt Wi-Fi-netvaerket i hjemmet.

2. Slut apparatet til stremstikket, og stil hovedafbryderen pa "1".

3. Wi-Fi-modulet er klar efter cirka 40 sekunder.

4. Vent, til den GRONNE LED-LAMPE 2 og den RGDE LED-LAMPE 1 lyser pa skift.

5. Wi-Fi-funktionen skal vaere aktiveret pa din smartphone/tablet, og den skal have forbindelse til det netvaerk, som Wi-

Fi-modulet skal tilknyttes.
6. Placer din smartphone/tablet i nerheden af Wi-Fi-modulet.

Forbindelse til Wi-Fi-modulet

Find en "spids genstand med passende diameter", og hold
knappen "Nulstil" pa Wi-Fi-modulet nede.
Den RODE LED-LAMPE 1 begynder at blinke hurtigere og

stopper derefter (efter ca. 8 sekunder) med at blinke i T minut.

Slip knappen "Nulstil".
Vealg indstillingen "Forbindelse" i startmenuen i AppFire, og
folg neje alle anvisningerne.

2 all 69% M) 14:42 ITIM 2 1l 69% W) 14:43

m Connection

You can configure the connection between
the application and your stove here. Firstly,
press and hold down the button on the stove's
WiFi module for 8 seconds. Then enter the 8
character number on the module's label (see
the figure). The code consists of numbers
from 0 to 9, and uppercase letters from A to F.
Do not use spaces or punctuation

Connection

Chrono

Preferences

[T IHIII
00000000

Guide

R
00000000
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1D CODE:
XXXXXXXX

. /‘_<__4 e
a
L \/ - Y,
A. Knappen Nulstil
B. R@D LED-LAMPE 1

C. GR@N LED-LAMPE 2
D. ETIKET MED ID-KODE

ios

AppFire Connection

You can configure the connection between the
application and your stove here. Firstly, press and
hold down the button on the stove's WiFi module for
8 seconds. Then enter the 8 character number on the
module's label (see the figure). The code consists of
numbers from O to 9, and uppercase letters from A to
F. Do not use spaces or punctuation.

Iy IIIIH

00000000

Home

Connection

Chrono

n Preferences

P
00000000

configuration @ Standard configuration Quick configuration

Press the button below to begin!




2.4.4 Fejlsymboler

Kommunikationsfejl (1)
| tilfeelde af problemer med denne kommunikation viser AppFire ikonet [\].
® Sgrg for, at apparatet er tilsluttet strem. Hvis det ikke er, skal du tilslutte det igen og vente i nogle minutter, indtil
kommunikationen er genoprettet.
® Kontrollér forbindelsen til Wi-Fi-modulet. Den GRONNE LED-LAMPE 2 og den R@DE LED-LAMPE 1 blinker.
® Kontrollér forbindelsen til Wi-Fi-modulet. Kontrollér kablet.

Kommunikationsfejl (2)

| tilfelde af problemer med denne kommunikation viser AppFire ikonet [lup].

® Sgrg for, at den anvendte smartenhed har forbindelse til internettet ("Mobildata" eller Wi-Fi).

® Sorg for, at AppFire pa den anvendte smartenhed er korrekt forbundet med Wi-Fi-modulet. Kontroller ID-KODEN for begge
dele (som vist pa billedet nedenfor).

® Kontrollér, om netvaerket "HH-XXXXXXXX" (hvor XXXXXXXX repraesenterer ID-KODEN for Wi-Fi-modulet) er blandt de
tilgeengelige Wi-Fi-netvaerk pa smartenheden. Kontrollér derefter, at smartenheden har forbindelse til netvaerket "HH-
XXXXXXXX",

Z il 93% Il 15:55

6 stove

Maker

WiFi FW Version 6.2.36

(@ OTHERINFO

Device Id HH-XXXXXXXX

App version 1.1.0

Connectivity WiFi LAN ):)I(in?(l))(;x
Signal level —— MAC WIFI: XXXXXXXXXXXX

Kommunikationsfejl (3)
| tilfeelde af problemer med denne kommunikation viser AppFire ikonet [lup].
® Sgrg for, at Wi-Fi-modulet har forbindelse til Wi-Fi-netvaerket i hjemmet. Den GR@NNE LED-LAMPE 2 skal blinke.
® Sorg for, at AppFire pa den anvendte smartenhed er korrekt forbundet med Wi-Fi-modulet. Kontroller ID-KODEN for begge
dele (som vist pa billedet ovenfor).
® Slut en pc til routeren (direkte med f.eks. et Ethernet RJ45-kabel), og kontrollér, om Wi-Fi-modulet er blandt de to tilsluttede
enheder. De sidste tal i Wi-Fi-modulets MAC-adresse svarer til dets ID-KODE.

Kommunikationsfejl (4)
| tilfeelde af problemer med denne kommunikation viser AppFire ikonet [lup].
® Kontrollér, at den anvendte router er korrekt forbundet med internettet.

Kommunikationsfejl (5)
| tilfelde af problemer med denne kommunikation viser AppFire ikonet [lup].
® Kontrollér, at Wi-Fi-netveerket og/eller funktionen "Mobildata" er aktiveret pa smartenheden, og kontrollér, om signalet er
steerkt nok (bade for Wi-Fi og "Mobildata").
® Hyis du bruger et Wi-Fi-netveerk i hjemmet, skal du kontrollere, at forbindelsen fungerer korrekt.
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3 BRUG

3.1 Tjekliste og oplysninger vedrgrende teending forste gang

Gor felgende inden teending ferste gang:
® Fjern etiketten fra glasset, og fjern eventuelle rester af kleebemiddel.
® Kontrollér, at alle de fastlagte sikkerhedsbetingelser er opfyldt (se afsnit 1.5 og 1.6).
® Kontrollér, at forsyningsspaendingen er den foreskrevne pa 230 V~ 50 Hz, og tilslut stremmen. Indstil herefter hovedafbryderen
pa apparatets bageste panel i spotion "taendt".
® Kontrollér, at kontrolpanelets display er teendt og angiver, at der er sluttet strem til apparatet.
® Kontrollér, at breendselsmaengden i tanken er tilstraekkelig i forhold til den @nskede funktionsperiode.

@ Braendslets kvalitet og beskaffenhed SKAL vzere i overensstemmelse med angivelserne i afsnit 1.4.

ADVARSEL: Bgrn skal veere under opsyn af en voksen for at forhindre dem fra at rere apparatets varme dele, eller zendre
/ h \ dets funktion.

Apparatets metalkonstruktion er malet med specialmaling, der taler hgje temperaturer, og de forste gange den

@ opvarmes gor den mere stabil og varmefast. | Igbet af denne kemiske omdannelse afgiver malingen lugt. Det er
derfor nedvendigt at udlufte rummet tilstraekkeligt under denne proces for at undga ubehag. Apparatet afgiver
ikke lugte efterfoalgende og kan anvendes normailt.

3.2 Pafyldning af traepiller

Abn 13get til tanken til braendsel (piller) i toppen af ovnen og fyld op med 6 e
+ 1,0 mm piller med en leengde pa 3,15 < L < 40,0 mm (EN 17225-2 -
Kategori A1).

ADVARSEL: Fjern ALDRIG beskyttelsesristen, der er monteret i
tanken.

ADVARSEL: Piller, der uforvarende falder ud af beholderen under
pafyldningen, kan komme i kontakt med meget varme
komponenter pa apparatet, hvilket medforer risiko for brand.
Det er derfor ngdvendigt at bruge en egnet fejebakke/gse ogsa
for ikke at tyngde med vaegten af pillesekken pa apparatet
og/eller for at seekken ikke kommer i kontakt med de varme
overflader pa apparatet.

Fjern straks piller, som eventuelt er faldet uden for beholderen
inde i apparatet.

>/

A ADVARSEL: For at sikre korrekt funktion i apparatet skal lagen altid lukkes igen efter pafyldning af braendsel.

Kontrollér pillemaengden i tanken regelmaessigt, og efterfyld i tide for at undga, at apparatets alarm udlgses som
folge af mangel pa breaendsel. Alarmens lydsignal forbliver aktiveret, indtil brugeren har pafyldt breendsel, og det
kan veere til gene.
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3.3 Kontrolpanel

é CAMINETTI
MONTEGRAPPA

Q I Vv

KONTROLPANEL

IR [i1] : [CRONO] for at fa adgang til kronotermostatens [i4] : IMENU] for at f4 adgang til brugermenuen.

R menu.

[i2] : [ON/OFF] for at teende og slukke apparatet.

[i3]: [FUNKTION] diverse funktioner.

Screensaver funktionen pda apparatets kontrolpanel er aktiveret. Denne funktion slukker displayets og ikonernes
baggrundsbelysning, hvis apparatet ikke benyttes i laengere tid. Tryk blot pa et hvilket som helst ikon for at genaktivere
baggrundsbelysningen.

[i5] [i6] : for bladre i emnerne i de forskellige menuer og
undermenuer.

Ved at trykke en gang pa ikonet [i2] pa et hvilket som helst tidspunkt er det muligt at forlade de forskellige
menuemner og vende tilbage til hovedskaermbilledet.

Menu 1 i 3 sek.- Menu 2 Undermenu 2
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3.3.1 Teending

Renger eventuelt det keramiske glas i ldgen inden teending af apparatet (se afsnit 4.1.2). Fjern eventuelle rester fra den tidligere
forbraending, renger forbreendingskammeret, og tem askeskuffen (se afsnit 4.1.3).

Fjern eventuelle pillerester eller ophobning af savsmuld fra pillerne fra tanken, hvis apparatet ikke har vaeret anvendt i l&engere tid,
idet dette braendsel kan have mistet den oprindelige karakteristik, og for at sikre en god forbraending.

ADVARSEL: Dette skal ske ved hjelp af en passende askesuger.
Fjern under ingen omsteendigheder beskyttelsesristen i tanken med piller - heller ikke midlertidigt!

Start apparatet ved at saette hovedafbryderen bag pa apparatet til ON og derved teende kontrolpanelet.
Starten af apparatet bekrzeftes af et lydsignal.

Kontrolpanelet i apparatet er udstyret med et display med lys og seks ikoner som vist nedenfor:

[i1] = [KRONQ] giver adgang til menuen med kronotermostaten.

[i2] = [TIL/FRA] for at teende og slukke apparatet.

[i3]1 = [FUNKTION] aktiverer de forskellige funktioner, som er forbeholdt den specialuddannede tekniker.

[i4] = [MENU] for at fa adgang til brugermenuen.

[i5] og [i6] = [REDUKTION og FOR@GELSE] @ger eller reducerer den indstillede temperatur og bladrer i de forskellige
menuer og undermenuer.

For at spare energi slukkes lyset i displayet automatisk efter ca. 2 minutter (SCREENSAVER funktion). Tryk pa et hvilket som helst
ikon for at teende displayet igen.

Pa displayets hovedskaermbillede vises datoen og klokkeslaettet, rumtemperaturen, driftstilstanden og apparatets funktionsmade.
Apparatet har to funktionsmader: [MANUEL] og [KRONQ].

Ved teending ferste gang: Husk at sneglen forsyner braenderskalen med braendsel er tom. Derfor skal sneglen fyldes med
piller, og dette sker ved at benytte funktionen [FYLDNING] i brugermenuen.

Hold [i2] trykket nede for at teende apparatet i funktionsmaden [MANUEL]. | funktionsmaden [MANUEL] forbliver ikonet [i2] taendt,
nar apparatet er teendt.
Efter teending af apparatet gennemfares seks forskellige funktioner:
O [Kontrol]: Apparatet udfgrer en indledende kontrol af alle dele i nogle sekunder inden start.
O [Reng. app.]: Regudsugerens hastighed eges til maks. for at fjerne eventuelle forbraendingsrester fra breenderen, og teendroret
begynder at blive varmt.
O [Fyldning]: Sneglen forsyner braenderen med en braendselsmangde, der er tilstraekkelig til start af forbraendingen.
O [Vent]: Apparatet afventer taending af forbraendingen i breenderen.
O [Teender]: Sneglen forsyner breenderen med mere braendsel, sa der er tilstraekkelig til rigtig opvarmning af apparatet.
O [Stabiliserer]: Apparatet kontrollerer den effektive og korrekte start af forbraendingen ved at kontrollere stabiliteten af
flammen. Apparatet er i fuld drift inden for maks. 30 minutter.

Efter teendingen aflgses visningen af driftstilstanden i displayet til visning af aktuel
rumtemperaturen.
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Ved tidsintervaller, der reguleres af kredslgbskortet, gar apparatet i funktionsmaden [RENG@RING] for at holde braenderen ren og
effektiv.

ADVARSEL: Hvis teendingen mislykkes, viser displayet [Misl. teend.].
Tom breenderen fuldsteendigt for breendslet fra dette forsgg, inden der atter gores forseg pa teending.

tending, i flg. tilfeelde:

- Efter ethvert mislykket forseg pa teending.

- Nar slukning foretages inden teendingsfasen er gennemfort.
- Ved ny teending efter slukning pa grund af manglende piller.

f ADVARSEL: Det er altid nedvendigt at temme braenderen fuldstaendigt for breendsel inden der ggres forsgg pa ny

A ADVARSEL: Af hensyn til sikkerheden ma disse piller aldrig hzeldes tilbage i tanken.

Apparatet har 10 driftseffekter, som styres automatisk pa baggrund af omgivelsestemperaturen og den indstillede temperatur, i
bade funktionsmaden [MANUEL] og funktionsmaden [KRONO].

FREDAG 12/03/10
Apparatet reducerer automatisk driftseffekten, efterhanden som 13:50
omgivelsestemperaturen naermer sig den indstillede temperatur. 20.6 °C
Nar omgivelsestemperaturen er hgjere end den indstillede temperatur, indstiller 20.5°C
apparatet sig til funktionsmaden [MODULERER].

MODULERER

FREDAG 12/03/10

13:50
Nar rumtemperaturen er +3 °C hgjere end den indstillede temperatur, slukkes apparatet 23.5°C
ved at gennemga de forskellige driftstilstande [Afv. st.-by] og [Stand-by]. Stand—by

MANUEL

g . . FREDAG 12/03/10
Apparatet teendes forst i driftstilstanden [Genstart], ndr omgivelsestemperaturen atter er

14:20
1 °C lavere end den indstillede temperatur, og slukningen er afsluttet. ST
Pa displayet vises omgivelsestemperaturen til venstre og den indstillede temperatur til enstar
hejre. Stand-by
Tryk pa [i4] for at forlade og vende tilbage til hovedskaermbilledet. MANUEL

3.3.2 Indstilling af omgivelsestemperatur

Andr temperaturen, som er indstillet i funktionsmaden [MANUEL], ved at indtaste henholdsvis [i6] eller [i5] pa
hovedskaermbilledet for at @ge eller reducere temperaturen.

INDST. REG.

Pa displayet vises omgivelsestemperaturen til venstre og den indstillede temperatur til 28.5 °C 28_6 °C
hgjre.

RUMTEMPERATUR

Tryk pa [i4] for at forlade og vende tilbage til hovedskaermbilledet.
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3.3.3 Grundfunktioner i MENU ikon

Indstilling af maks. driftseffekt
Tryk en gang pa [i4] i hovedskaermbilledet og herefter pa ikonerne [i5] og [i6] for at ege

eller reducere maks. driftseffekten i funktionsmaden [MANUEL] (fabriksparameter = 10).

Pa displayet vises den indstillede maks. effekt til hajre og den aktuelle driftseffekt udtryk i
procent til venstre.

ADVARSEL: Reduktion af maks. effekten kan i visse tilfeelde gore det umuligt
at opna den gnskede rumtemperatur.

Tryk pa [i4] for at skifte til den naeste funktion.
Tryk to gange pa [i4] for at forlade og vende tilbage til hovedskaermbilledet.

Indstilling af omgivelsestemperatur

Andr temperaturen, som er indstillet i funktionsmaden [MANUEL], ved at indtaste
henholdsvis [i6] eller [i5] for at @ge eller reducere temperaturen.

Tryk pa [i4] for at forlade og vende tilbage til hovedskaermbilledet.

3.3.4 Programmering i funktionsmaden [KRONO]

Fa adgang til menuen [PROGRAM] i hovedskaermbilledet ved at trykke pa [i1].

Benyt [i5] og [ i6] for at bladre i menuen.
Bekraeft valget af den @nskede menu ved at trykke pa [i4].

INDST. REG.

10

MAX EFFEKT

INDST. REG.

285°c 28.6 °C

RUMTEMPERATUR

UGE PROGRAM.

FORLAD
KRONO AKTIV

KOMFORT-INDST.
NORMAL-INDST.
OEKONOMI-INDST.

UGE PROGRAM.

FORLAD:
Forlader menuen [PROGRAM] og vender tilbage til hovedskaermbilledet.

AKTIVERING AF KRONO:

Aktiverer og deaktiverer kronotermostatens funktionsmade [KRONO].

Aktivering af kronotermostatens funktionsmade [KRONO] gar det muligt for apparatet at
teende og slukke pa baggrund af de programmerede tidsintervaller.

KRONO AKTIV
MANUEL
UGE PROGRAM. 1
UGE PROGRAM. 2
UGE PROGRAM. 3

Undermenu MANUEL:

Frakobl funktionsmaden [KRONOY], hvis den allerede er aktiveret, for at vende tilbage til funktionsmaden [MANUEL].

Undermenu PROGRAM 1
Undermenu PROGRAM 2
Undermenu PROGRAM 3
Undermenu PROGRAM 4

Apparatets kronotermostat gar det muligt at vaelge en af fire ugentlige PROGRAMMER [PROGRAM 1], [PROGRAM 2], [PROGRAM 3]

og [PROGRAM 4], som kan programmeres sarskilt ved hjzaelp af undermenuen [TIDSINTERVALLER].

Benyt [i5] og [i6] for at bladre i menuen.
Tryk pa [i4] for at veelge og aktivere det gnskede ugentlige PROGRAM.

Til bekraeftelse vises en indikator til hgjre for det valgte program. Pa hovedskaermbilledet vises teksten [KRONQ].

Kronotermostatens PROGRAM funktion er kun mulig, hvis apparatet allerede er teendt. Hvis dette ikke er tilfeldet
efter aktivering af kronotermostatens funktionsmade, hvilket bekrzeftes ved visning af teksten [KRONO] pa
hovedskarmbilledet, blinker ikonet [i1] for at angive, at apparatet er slukket. Hvis apparatet skal teendes ved at
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folge kronotermostatens programmer, holdes ikonet ON/OFF [i2] trykket nede. Herefter forbliver apparatet
slukket, hvis PROGRAMMET pa det pagaldende tidspunkt ikke har nogen indstillet temperatur eller tendes ved at

folge de tre indstillede temperaturer, sa stopper ikonet [i1] blinkende.

KOMFORT INDST.
NORMAL INDST.
@KONOMI INDST.

| funktionsmaden med kronotermostat [KRONO] er det muligt at veelge mellem tre disponible driftstemperaturer [GKONOMI],
[NORMAL] og [KOMFORT] for ethvert tidsinterval. Endvidere er det muligt at indstille maks. driftseffekt i samme tidsinterval.

Tryk henholdsvis pa [i6] eller [i5] for at @ge eller reducere den indstillede temperatur.
Tryk pa [i4] for at flytte til valget af maks. driftseffekt.

Tryk henholdsvis pa [i5] eller [i6] for at @ge eller reducere den indstillede maks. effekt.
Hold [i4] trykket nede for at forlade og vende tilbage til hovedskaermbilledet.

INDST. REG.

23.0°C

RUMTEMPERATUR
KOMFORT-INDST.

INDST. REG.

10

MAX EFFEKT
KOMFORT-INDST.

INDST. TIDSINTERVALLER

Programmeringen af den forste dag [SONDAG] i [PROGRAM 1] vises.
Degnprogrammeringen fra kl. 00:00 til kl. 12:00 er rappraesenteret af et ur i hgjre side af
displayet. Tryk pa [i5] eller [i6] for at fa vist programmeringen for morgen [AM] eller
eftermiddag [PM].

Menufunktionerne er grafisk repraesenterede nederst til venstre pa displayet.

Ved at trykke flere gange pa [i5] eller [i6] vises de forskellige funktioner i menuen.

Bekraeft valget af den @nskede funktion ved at holde [i4] trykket nede.

Tryk en eller flere gange pa [i4] for at flytte markeren til dagen eller programmet. Ved
siden af dagen eller programmet vises indikatoren. Tryk pa [i5] eller [i6] for at vise en
anden dag eller et andet program.

INDSTIL UR

SOENDAG
PROG... Al

)

MENUENS FUNKTIONER:
m /ANDRING AF PROGRAM:

Gor det muligt at eendre programmeringen af ugedagen.

Tryk [i4] for at indstille den @nskede temperatur: En gang for ECONOMY, to gange for
NORMAL og tre gange for COMFORT, der rappraesenteres til hgjre med henholdsvis [E],
[N] og [C].

Den indstillede temperatur og effekt vises nederst midt pa displayet. Hvis apparatet ikke
skal teendes i det valgte tidsrum, skal markeringen indstilles til [OFF], hvilket
repraesenteres til hgjre med [O].

Tryk pa [i5] eller [i6] for at flytte markeren til det tidsrum, der skal programmeres.

Hold [i4] trykket nede for at forlade og vende tilbage til hovedskaermbilledet.
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E FORLAD:

Forlader INDST. TIDSINTERVALLER menuen uden at gemme eventuelle a&endringer.

KOPIER:

Kopierer programmeringen af dagen i det viste program efter valg af dagen og programmet vises de i en boks til hgjre. Det er
muligt at gentage den kopierede programmering for forskellige dage i det samme eller andre programmer.

Tryk pa [i5] eller [i6] for at flytte til en anden dag i det samme program eller pa [i4] eller [i5] eller [i6] for at vise et andet program.
Hold [i4] trykket nede for at kopiere programmet.

Lﬂ GEM:

For at aktivere eventuelle endringer i programmerne er det ngdvendigt at gemme dem ved hjzelp af funktionen GEM.
Ved at holde [i4] trykket nede efter lagring af eendringerne vender apparatet tilbage til hovedskaermbilledet.

[ﬁ] SLET:

Gor det muligt at slette programmeringen af den valgte dag.
For at aktivere sletningen er det altid nedvendigt at gemme den ved hjzelp af den funktion, som er beskrevet ovenfor.
Apparatet har en raekke fabriksindstillinger (default), som kan s&endres og/eller kopieres og indsaettes pa de gnskede dage.

3.3.5 Slukning

Hold [i2] trykket nede for at slukke apparatet. Dette gaelder bade i funktionsmaden [MANUEL] og i funktionsmaden [KRONO].
Ikonet [i2] blinker efter indledning af slukningen.

Der findes tre forskellige driftstilstande:

O [Reng. aftr.]: Regudsugerens hastighed @ges til maks. for at fjerne eventuelle forbraendingsrester fra braeenderen.

O [Slukning]: Funktionen i regudsugeren og ventilatoren for omgivelsesluft opretholdes, indtil apparatet er afkglet fuldsteendigt.
O [Slukket]: Ikonet [i2] holder op med at blinke, nar apparatet er helt slukket.

ADVARSEL: Sluk aldrig apparatet ved at frakoble stremmen, idet dette kan udgare en fare. Dette kan skabe
problemer i konstruktionen og vanskeliggere den efterfolgende teending.

3.3.6 Brugermenu

Fa adgang til brugermenuen i hovedskaermbilledet ved at holde [i4] trykket nede.

Tryk pa [i5] eller [i6] for at bladre i menuen.
Bekraeft valget af brugermenuen ved at trykke pa [i4].

FORLAD:
Forlader brugermenuen og vender tilbage til hovedskaermbilledet.
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FYLDNING: INDST. REG.
Er kun tilgeengelig, nar apparatet er slukket og koldt. Funktionen gar det muligt at fylde
sneglen, hvilket er ngdvendigt i forbindelse med teending forste gang. Off

Tryk pa [i6] for at aktivere fyldningen. Teksten FYLDNING vises pd displayet, nar du
forlader funktionen og vender tilbage til hovedskaermbilledet.

NG
SYSTEMSTATUS: ROEGTEMP. 24.8°C
Viser den aktuelle systemstatus og giver oplysninger vedrgrende driftstilstand, EI?FEEGK};ASI g";m
rogtemperatur, regudsugerens hastighed, driftseffekt og rumtemperatur. o
- . . . RUMT1 27.5°C
Tryk pa [i4] for at forlade og vende tilbage til brugermenuens skaermbillede. SNEGL 1 i

KALIBRERING:
Viser og eendrer parametervaerdien for kalibrering af forbraendingen.

VIGTIGT: Treepillernes egenskaber kan have indflydelse pa indfyringen af treepillerne via apparatets
tilforselssystem. Ved indfyring af treepiller fra forskellige leverancer kan der opsta variationer i indfyringen pa op til
20/25 %, hvilket medferer svingninger i den optagne varmeeffekt (se afsnit 1.4).

Kontrollér i forbindelse med teending forste gang, at forbraendingen opfylder felgende krav i et tidsrum pa min. 6 timer:

O Der ma ikke veere en tendens til ophobning af braendsel i breenderen som felge af for meget braendsel eller utilstraekkeligt
treek.

O Der ma ikke veere en tendens til slukning af flammen som falge af mangel pa braendsel eller for kraftigt traek.

Eftersom apparatets korrekte funktion afhaenger af driftsbetingelserne i omgivelserne og forst og fremmest af traekket, koblingen
med skorstenen og den anvendte pilletype, kan det vaere ngdvendigt at veelge et andet parametersaet end det, der er indstillet fra
fabrikken, safremt en af de ovennavnte tendenser opstar, og der er vished for, at apparatet er rent (se afsnit 4.1.3, 4.2.1 og
eventuelt ogsa 4.2.2).

Der findes 14 parametre, som er grupperet pa baggrund af de forskellige traek betingelser, densiteten pa pillerne samt pillernes
specifikke vaegt.

Velg den bedst egnede parametervaerdi, der sikrer en god forbraending, ved at tage hgjde for felgende:

O Velg en hgjere parameterveerdi end den aktuelle, hvis der er en tendens til ophobning af piller i breenderen. Kontrollér
forbraendingen i min. 1 time, og @g eventuelt den valgte parametervaerdi, indtil de ovennzvnte krav vedrgrende forbraending
er opnaet.

O Velg en lavere parameterveaerdi end den aktuelle, hvis der er en tendens til slukning af flammen. Kontrollér forbreendingen i
min. 1 time, og reducér eventuelt den valgte parametervaerdi, indtil de ovennavnte krav vedrgrende forbraending er opnaet.

ADVARSEL: Det anbefales at kalibrere forbreendingen korrekt, idet slukningen af flammen i nogle tilfeelde kan
medfore destillation af de ikke afbrandte piller i breenderen og risiko for en eksplosionsagtig brand i
forbreendingskammeret.

Parametrene vedrgrende kalibrering er programmeret pa folgende made:

O Fabriksparameter =7.

O Afhjeelp tendens til ophobning ved at ege parametervaerdien med en enhed ad gangen til maks. 14.
O Afhjeelp tendens til slukning ved at reducere parameterveerdien med en enhed ad gangen til 0.

Oversigtstabel over parametre

Parametre, der skal indstilles ved tendens
til OPHOBNING AF PILLER

0[1/2[3]4]sl6 f s[ohonfizizha

Parametre, der skal indstilles ved tendens
til SLUKNING AF FLAMME
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INDST. REG.

Tryk pa henholdsvis [i5] og [i6] for at @ge eller reducere den indstillede parametervaerdi. 7
Tryk pa [i4] for at forlade og vende tilbage til brugermenuens skaermbillede.

PARAMETER

INDSTIL VENTILATION:
Tryk pa [i5] eller [i6] for at bladre i menuen.
Bekraeft valget af den @nskede brugerundermenu ved at trykke pa [i4].

Undermenu FORLAD
Forlader undermenuen og vender tilbage til det foregaende skaermbillede. INDSTIL VENTILATOR
Undermenu VENTILATOR:

Viser og andrer varmluftsventilatorens hastighed udtrykt i procent. VARMEVEISEER

ADVARSEL: Hvis varmluftsventilatorens hastighed reduceres for meget, kan
dette medfdre en foragelse af temperaturen i apparatets konstruktion,
saledes at sikkerhedsanordningerne og de tilhorende alarmsignaler udlgses.
| dette tilfeelde er det ngdvendigt at tilbagestille ventilationshastigheden til VARMEVEKSLER
den fabriksindstillede veerdi.

Apparatet er udstyret med et SMART VENTILATION system, som kun aktiverer teendingen 90 % <
af ventilatoren, nar der reelt er behov for overskridelse af en pa forhand indstillet

temperatur. AUTO
Ventilationen er automatisk [AUTO] og er afpasset i forhold til apparatets reelle
driftseffekt.

Tryk pa [i4] for at flytte til den procent, som skal aendres.

Reducér eller g apparatets ventilationshastighed ved at trykke pa [i5] eller [i6].

Hold [i4] trykket nede for at forlade og vende tilbage til hovedskaermbilledet.

GENEREL INDSTIL.
INDSTIL UR
STAND-BY
KCC AKTIVERET
INDST. SPROG
GENERELLE INDSTILLINGER:

Giver adgang til systemets generelle indstillinger.
GENEREL INDSTIL.

Tryk pa [i5] eller [i6] for at bladre i menuen.
Bekraeft valget af den @nskede brugerundermenu ved at trykke pa [i4]. SERVICE

SCREENSAVER
SKAERMINDSTILLINGER
TERMOSTAT

menuen fortsaetter ...

Undermenu FORLAD
Forlader menuen GENERELLE INDSTILLINGER og vender tilbage til brugermenuens skaermbillede.

INDST. REG.
A L]
Undermenu INDSTIL UR: FREDAG
Indstiller dato og klokkeslaet. INDSTIL UR

Tryk pd [i5] og [i6] for at aendre indstillingerne, og tryk pa [i4] for at ga videre til den

naeste indstilling.

Hold [i4] trykket nede for at forlade og vende tilbage til hovedskaermbilledet. O ‘I / 06 / 1 8
A

INDST. REG.

FREDAG
INDSTIL UR
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Undermenu STAND-BY:
Aktiverer og frakobler driftstilstanden [Stand-by]. Nar driftstilstanden [Stand-by]
frakobles, slukker apparatet ikke, nar temperaturen er 3 °C hgjere end
omgivelsestemperaturen. Det forbliver teendt i driftstilstanden [MODULERER].
Frakoblingen af driftstilstanden [Standby] vil i nogle tilfeelde kunne medfgre
en generende temperaturforggelse.
Aktivér [ON] eller frakobl [OFF] driftstilstanden [Standby] ved at trykke pa
henholdsvis [i6] eller [i5].

Tryk pa [i4] for at forlade og vende tilbage til det foregaende skeermbillede.

INDST. REG.

On

STAND-BY

Undermenu AKTIVERING KCC:
Udelukker KCC til automatisk kontrol af forbraendingen. Udelukkelsen ger det muligt at
benytte apparatet, selv om der er driftsforstyrrelser i KCC.

Aktivér [ON] eller frakobl [OFF] KCC ved at trykke pa henholdsvis [i6] eller [i5].
Tryk pa [i4] for at forlade og vende tilbage til det foregaende skaermbillede.

INDST. REG.
On

KCC AKTIVERET

Undermenu INDSTIL SPROG:
/Andrer sproget, der benyttes pd displayet.

Tryk pa [i5] eller [i6] for at skifte sprog.
Tryk pa [i4] for at forlade og vende tilbage til det foregdende skaermbillede.

INDST. SPROG
Francais
Deutsch
Nederlands
English

Undermenu LOG-BOG:

Undermenu FORLAD:

Forlader undermenuen og vender tilbage til det foregdende skaermbillede.

Viser registreringerne af eventuelle udlgste alarmsignaler sammen med oplysninger om
alarmtype, dato og klokkeslaet for haendelsen.

Tryk pa [i4] for at forlade og vende tilbage til det foregdende skaermbillede.

LOG BOG
1. Ing.piller
2. Ing.piller
3. Ing.piller
4. Ing.piller

Undermenu SERVICE:

Viser apparatets driftstimer og antallet af teendinger. Endvidere fremviser menuen de
resterende driftstimer inden fremvisning af servicemeddelelsen pa displayet.

Tryk pa [i4] for at forlade og vende tilbage til det foregaende skeermbillede.

SERVICE
DRIFTSTIMER 34
SERVICE 1966 (34)
ANTAL TAENDINGER 6
00/00/00

Undermenu SCREENSAVER:

Frakobler displayets screensaver.

Aktivér [TIL] eller frakobl [FRA] screensaveren ved at trykke pa henholdsvis knappen [i5]
eller [i6].

Tryk pa [i4] for at forlade og vende tilbage til det foregdende skaermbillede.

INDST. REG.

On

SCREENSAVER
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Undermenu SKARMINDSTILLINGER

Gor det muligt at sendre displayets kontrast, lysstyrke og baggrundsbelysning.
Tryk [i5] eller [i6] for at eendre displayets kontrast.

Tryk pa [i4] for at flytte til reguleringen af lysstyrken.

Tryk pa [i5] eller [i6] for at eendre displayets lysstyrke.

Tryk pa [i4] for at flytte til reguleringen af baggrundsbelysningen.

Tryk [i5] eller [i6] for at eendre displayets baggrundsbelysning.

Hold [i4] trykket nede for at forlade og vende tilbage til hovedskaermbilledet.

INDST. REG.

65

CONTRAST
SKAERMINDSTILLINGER

INDST. REG.

75

BAGGRUNDSBELYSNING
SKAERMINDSTILLINGER

INDST. REG.

90

BAGGRUNDSBELYSTE
SKAERMINDSTILLINGER

Undermenu TERMOSTAT:
(hvis aktiveret) Teender og slukker apparatet ved hjzlp af en ren kontakt fra en termostat
eller en ekstern afbryder, som er sluttet til klembraettet bag pa apparatet ved siden af
hovedafbryderen (se afsnit 5.2).
Aktiveringen af termostatfunktionen bekraftes ved visning af bogstavet "T” nederst til
venstre pa displayet i hovedskaermbilledet.
Aktivér [ON] eller frakobl [OFF] denne funktion ved at trykke pa henholdsvis [i6] eller [i5].
Apparatet opfatter lukket kontakt som anmodning om teending og aben kontakt som
anmodning om slukning.
Hvis funktionen [TERMOSTAT] er aktiveret, skifter apparatet
@ funktionsmaden og ignorerer den temperatur, som afleses af
omgivelsessensoren. Apparatet tager udelukkende hensyn til statussen i den

rene kontakt. Nar kontakten er lukket, forbliver apparatet teendt ved maks.

indstillet effekt. Nar kontakten er aben (hvilket vises pa displayet nederst til

hgjre med bogstavet [T]), skifter apparatet til funktionsmaden [STANDBY].

Hvis funktionsmaden [Standby] er frakoblet, slukkes apparatet ikke, nar
kontakten abnes, men forbliver teendt i funktionsmaden [MODULERER].

Tryk pa [i4] for at forlade og vende tilbage til det foregaende skaermbillede.

INDST. REG.
Off

TERMOSTAT

Undermenu SMART VENT.:

Aktiverer eller frakobler SMART VENTILATION funktionen. Aktiveringen af SMART
VENTILATION ger det muligt at benytte tangentialventilatoren sarskilt, hvis det er
ngdvendigt, sa brugen af apparatet bliver mere komfortabel og stgjen begrzenses.
Frakobling af denne funktion medferer, at ventilatoren altid er aktiveret, forudsat at
apparatet er teendt og opvarmet, og at flammen er til stede.

Aktivér [ON] eller frakobl [OFF] denne funktion ved at trykke pd henholdsvis [i6] eller [i5].
Tryk pa [i4] for at forlade og vende tilbage til det foregaende skaermbillede.

INDST. REG.

On

VENT.SMART
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3.3.7 Signal for SERVICE

. . L FREDAG 12/03/10
@ For at sikre konstant og problemfri funktion i apparatet skal der udfgres 13:13

regelmaessig vedligeholdelse afhaengigt af antallet af driftstimer og den 30.1°C
afbraendte braendselsmangde. Efter 2.000 driftstimer vises teksten SERVICE pa
kontrolpanelet. Dette betyder, at en kvalificeret tekniker skal udfgre regelmaessig
vedligeholdelse.

70.0°C
SERVICE

3.3.8 Alarmsignaler

funktion, signaleres dette af et enkelt bip, og de respektive alarmsignaler vises pa displayet. Hvis de negative
forhold er kortvarige, genoptager apparatet den normale funktion, nar forholdene er ophgart. Hvis forholdene
derimod er vedvarende, aktiveres ogsa et lydsignal (konstante bip).

Tryk pa [i2] for at afbryde lydsignalet. Folg i disse tilfelde herefter anvisningerne.

f ADVARSEL: Hvis der i forbindelse med brug af apparatet opstar negative forhold, som pavirker apparatets normale

BEMARK: Fjern altid den overskydende braendsel i breenderen, inden der indstilles til en ny teending, hvis en alarm
fremprovokerer slukning af apparatet.

ADVARSEL (TIL TEKNIKEREN): Vedrgrende de oplysninger, der er angivet som "*Afhjaelpning", er det nedvendigt
forst at kontrollere, at stikket er fjernet fra stikkontakten inden udfgrelse af indgrebet.

ALARM FOR MISLYKKET TANDING:

Signalerer at teendingen er mislykket.

*Afhjeelpning: Kontrollér, at breenderen og den underliggende del er rene (se afsnit 4.1.3).
Det er altid nedvendigt at temme braenderen fuldsteendigt for traepiller.

Sluk og teend apparatet ved at trykke pa [i2].

Ingeniild

MANUEL

ALARM FOR MANGEL PA PILLER:

Signalerer, at pillerne i tanken er opbrugt.

*Afhjaelpning: Fyld tanken, inden apparatet atter teendes.

Sluk og teend apparatet ved at trykke pa [i2].

Det er altid nedvendigt at temme braenderen fuldstaendigt for breendsel.

NB: Korrigér og saenk parameterveaerdien for forbraending, hvis forbraendingen har en
tendens til slukning.

Ing. Piller

MANUEL

ALARM FOR TERMOSTAT:
Signalerer, at temperaturen, der er malt af den relevante feler, er for hgj i pillemagasinet.
Afhjzelpning: Ger felgende efter slukning af apparatet:

O Sluk apparatet ved at holde [1] nede.

O Indstil hovedafbryderen bag pa apparatet til OFF.
Nar apparatet er afkelet fuldsteendigt, tilbagestilles foleren automatisk.
Hvis fejlen er midlertidig, genoptager apparatet den normale funktion ved efterfelgende
opstart. Hvis fejlen er vedvarende, er det ngdvendigt at kontakte en kvalificeret tekniker
med henblik pa afhjelpning og undersagelse af drsagerne til udlgsning af alarmen.

Termostat

MANUEL
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ALARM FOR TRYKAFBRYDER:

Signalerer, at ldgen til forbraendingskammeret er dben, eller at trykregulatoren, der
signalerer et overtryk i regudledningskanalen, er grebet ind.

*Lgsning: Kontrollér, at lagen er korrekt lukket, og kontrollér desuden, at
regudledningskanalen er fri for hindringer.

Pressostat

MANUEL

ALARM FOR OMGIVELSESSENSOR:

Signalerer fejl eller driftsforstyrrelser i sensoren til registrering af rumtemperaturen.
*Afhjelpning: Kontakt en kvalificeret tekniker med henblik pa tilbagestilling og
undersggelse af arsagerne til udlgsning af alarmen.

Rumsensor

MANUEL

ALARM PA SENSOR FOR ROGTEMPERATUR:

Signalerer fejl eller driftsforstyrrelser i sensoren til registrering af regtemperaturen.
*Afhjelpning: Kontakt en kvalificeret tekniker med henblik pa tilbagestilling og
undersggelse af arsagerne til udlgsning af alarmen.

Roegsensor

MANUEL

ALARM FOR ROGUDSUGER:

Signalerer fejl eller driftsforstyrrelser i regudsugeren.

*Afhjelpning: Kontakt en kvalificeret tekniker med henblik pa tilbagestilling og
undersggelse af arsagerne til udlgsning af alarmen.

Roeggasmot

MANUEL

ALARM FOR H@J ROGTEMPERATUR:
Signalerer, at regtemperaturen ved forbraendingen er for hgj. Dette kan skyldes:

O Manglende periodisk vedligeholdelse (rengering) af apparatet

O Forkert kalibrering af forbraendingen.
*Afhjelpning: | det ferste tilfelde er det ngdvendigt at udfgre den regelmaessige
vedligeholdelse (se afsnit 4.2). | det andet tilfaelde er det nedvendigt at ege
parameterveerdien for kalibrering (se afsnit 3.3.6).

Hoej roegt.

MANUEL

ALARM FOR USTABIL FLAMME:

Signalerer en ustabil flamme i driftstilstanden [Stabiliserer] i forbindelse med taendingen.
*Afhjeelpning: Renger braanderen og den underliggende del efter slukning af apparatet
(se afsnit 4.1.3). Det er altid nedvendigt at temme braenderen fuldsteendigt for traepiller.
Kontrollér endvidere, at pilleniveauet i tanken ikke er for lavt, og efterfyld eventuelt
inden apparatet atter teendes.

Irr. flam.

MANUEL
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ALARM KCC eller KCC NC:

Signalerer driftsforstyrrelser i systemet for kontrol af forbraendingen.

*Afhjelpning: Kontakt en kvalificeret tekniker med henblik pa tilbagestilling og
undersggelse af arsagerne til udlgsning af alarmen.

Kcc

MANUEL

ALARM FEJL | SNEGL eller BLOKERING AF SNEGL:

Signalerer driftsforstyrrelser i motorreduktionsgearets rotation.

*Afhjelpning: Kontakt en kvalificeret tekniker med henblik pa tilbagestilling og
undersggelse af arsagerne til udlgsning af alarmen.

Snegl fejl

MANUEL
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4 VEDLIGEHOLDELSE

4.1 Vedligeholdelse efter behov

Rengaring af apparatet i forbindelse med regelmeaessig vedligeholdelse er med til at fastholde det termiske udbytte og den korrekte
funktion.

ADVARSEL: Alt rengoeringsarbejde af de forskellige del skal udfgres, nar apparatet er helt koldt og frakoblet
elektrisk (frakoblet stromstik).
Rengoringen og vedligeholdelsen, som skal udfores af brugeren, ma ikke udferes af born uden opsyn.

4.1.1 Renggring af display og dele af den udvendige bekleedning

Renggaringen sker ved hjzelp af en ter og blad klud. Brug ikke renggringsmidler eller kemiske produkter.

4.1.2 Renggring af keramisk glas

Skal udfares efter behov.

Braendselskvaliteten og -typen samt brugen kan have betydning
for, hvor hyppigt det keramiske glas skal renggres.

1. For at sikre perfekt renggring af det keramiske glas anbefales det at
2. benytte renggringsmidlet "Glasrens" fra EASYFIRE. Sprejt en smule pa
en klud, og gnid snavset bort med kluden.

Sprejt aldrig rengoringsmidlet "Glasrens" eller andre former for
flydende renggringsmidler direkte pa det keramiske glas.

Det er FORBUDT at benytte skuresvampe eller lignende til
rengoring af det keramiske glas, idet de kan gere uoprettelig
skade pa glasset.

ADVARSEL: Luk altid lagen omhyggeligt, nar den har veeret aben
i forbindelse med rengoring af det keramiske glas.
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4.1.3 Vedligeholdelse efter behov (type A)

Skal udfgres min. 2 gange om ugen eller hver dag afhaengigt af
brugsbetingelserne.

Ved at bruge apparatet opnar brugeren selv noget erfaring mht.
hyppigheden af rengaring

ADVARSEL: Alle former for renggring af de forskellige dele skal
udfores, nar apparatet er afkolet, og strammen er frakoblet
(stikket er fjernet fra stikkontakten).

Vedligeholdelsen skal udfares hyppigere, hvis antallet af driftstimer eges, og
der gnskes en hgjere udnyttelse af pillerne.

ADVARSEL: Kontrollér, at asken er helt afkelet inden rengoring af
apparatet. Nar dette sikkerhedskrav er opfyldt, er det muligt at
fjerne asken ved hjelp af en askesuger.

Den regelmaessige vedligeholdelse (type A) omfatter falgende indgreb:

1. Aben lagen i apparatet langsomt for at undga, at eventuel aske hvirvles
op.

2. Fjernristen [G].

3a. Fjern braenderen [B].
3b.

4a. Renggr braenderen [B] for aske og eventuelle aflejringer af mere
4b. kompakt aske, som kan tilstoppe kanalerne for lufttilstremning. Benyt
en askesuger og en stalbgrste eller andre skrabe redskaber.
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5. Tag askeskuffen helt ud af forbreendingskammeret [H], for at tamme
den.

6. Fjern al asken i forbreendingskammeret og i braenderens askeskuffe ved
hjeelp af en askesuger med en passende effekt (1000+1300 W).

7. Renggr rummet til askeskuffen grundigt for eventuelle askerester med
askesugeren.

8. Stevsugildgen grundigt for eventuelle askerester.

Montér delene, som blev fjernet ved rengeringen, ved at udfgre indgrebene
i omvendt reekkefelge.
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4.2 Regelmaessig vedligeholdelse

Den periodiske vedligeholdelise (type B og C) af apparatet er med til at fastholde det termiske udbytte og den korrekte funktion.
Ragaftraekket skal kontrolleres og vedligeholdes pa tilsvarende made for ikke at eliminere den vedligeholdelse, der bliver udfart pd
apparatet.

BEMARK: Efter ca. 150 timers brug og forbrug af ca. 200 kg brzendsel, skal man omhyggeligt kontrollere og rense
rogaftreekskanalen vha. de dertil indrettede inspektionspunkter, eller hvis sadanne ikke findes, vha. afmontere de
afmonterbare dele.

4.2.1 Regelmeessig vedligeholdelse (type B)

Skal udfares sammen med vedligeholdelsen efter behov (type A) efter ca. 350-
400 driftstimer eller efter et forbrug pa ca. 500-600 kg braendsel.

ADVARSEL: Alle former for rengaring af de forskellige dele skal
udferes, nar apparatet er afkolet, og stremmen er frakoblet
(stikket er fjernet fra stikkontakten).

ADVARSEL: Kontrollér, at asken er helt afkglet inden rengoring af
apparatet. Nar dette sikkerhedskrav er opfyldt, er det muligt at
fjerne asken ved hjelp af en askesuger.

Dette arbejde skal udferes ved at fjerne den ydre beklaedning delvist. (For en
korrekt afmontering af bekleedningen henvises der til instruktionerne, der er
vedlagt beklaedningsseettet).

Den periodiske vedligeholdelse (type B) omfatter falgende indgreb:

1. Left stebejernspladen [P] lidt op og fri af bunden, traek derefter bunden
af pladen udaf og fri af fatningen i toppen.

Tag fat omkring stgbejernspladen [P] med begge hander, og fjern den
fra breendkammeret ved at stille den pa skra og kontrollere, at den ikke
steder mod apparatets sider.

2. Renger bagbekleedningen pa varmeveksleren med ribber [S] grundigt
ved hjzelp af den medfglgende rerberste (90°). Renger ogsé indvendigt i
de to huller pad den nederste del (se pilene pa figuren).

3. Sug alt stev og aske bort fra bagbeklzedningen i varmeveksleren med
ribber [S] ved hjzlp af askesugeren.
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4. Lesn og fijern de fire unbrakoskruer, som fastger deekslet til askerummet
under varmeveksleren [V].

Fjern deekslet fra rummet [V].

5. Fjern evt. asken med en lille skovl, og sug derefter omhyggeligt resterne
af stov og aske bort fra rummet ved hjeelp af en askesuger.

Fin sod fjernes ved at fjerne komponenterne i "regdeflektorsaettet”, som er
placeret inde i rummet, som opsamler stav fra varmeveksleren.

6. "Reogdeflektorsaettet” i rummet, som opsamler stgv fra varmeveksleren,
fijernes ved at fglge trinnene i figurerne 6a-6b-6c.

6a. Left og fjern den udvendige deflektor.

6b. Skru skruen ud, som holder den indvendige deflektor fast.
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6c. Heeld og fjern den indvendige deflektor.

Montér delene, som blev fjernet ved rengeringen, ved at udfgre indgrebene
i omvendt raekkefglge.

7. Udfaer nogle tests uden for apparatet ved at fglge oversigten for korrekt
placering af elementerne i seettet.
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4.2.2 Vedligeholdelse af ragforbindelse

Skal udfares sammen med vediigeholdelsen efter behov (type B).

Dette bor udfeores fra apparatets hojre side for at gore
proceduren nemmere. Det kan veere nedvendigt at treekke
apparatet vek fra bagvaeggen.

Proceduren for vedligeholdelse for regforbindelsen er falgende:
1. Skrude 3 holdeskruer pa regforbindelsens daeksel Igse, og fjern dem.
2. Fjern daekslet pa regforbindelsen ved at traekke det udad.

3. Abn de to lukkeh&ndtag, som holder inspektionsdaekslet pa T-
koblingsstykket fast.

4. Fjern inspektionsdaekslet pa T-koblingsstykket.
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5. Stevsug grundigt al sod,

iser inde i apparatet i retning af

regudsugningen.

Montér delene, som blev fjernet ved rengeringen, ved at udfgre indgrebene
i omvendt raekkefolge.

4.2.3 Regelmeessig vedligeholdelse (type C)

Skal udfares i slutningen af saesonen eller efter 2.000 driftstimer ndr teksten
SERVICE vises. Indgrebene skal udfgres sammen med den regelmaessige (type A)
og den periodiske vedligeholdelse (type B).

®

A\

Denne regelmaessige vedligeholdelse (type C) har til formal at
rengore rogudsugeren og dens hus samt at rengore
varmevekslerens underside.

Dette skal udfgres fra begge sider af apparatet. Flyt apparatet ud
fra vaeggen, og fjern den udvendige beklaedning. (For en korrekt
afmontering af bekleedningen henvises der til instruktionerne,
der er vedlagt bekleedningssaettet).

ADVARSEL: Denne procedure skal udferes af en kvalificeret
tekniker, som vurderer, om det er nedvendigt at fjerne
rogudsugeren for at gogre den rent.

ADVARSEL: Alle former for rengaring af de forskellige dele skal
udfgres, nar apparatet er afkolet, og strammen er frakoblet
(stikket er fjernet fra stikkontakten).

ADVARSEL: Kontrollér, at asken er helt afkelet inden rengoring af
apparatet. Nar dette sikkerhedskrav er opfyldt, er det muligt at
fjerne asken ved hjelp af en askesuger.

Regudsugeren [Q] kan ikke anbringes langt fra apparatet, idet
den er fastgjort i stramkablet. | forbindelse med den
efterfelgende rengoring skal regudsugeren derfor placeres
forsigtigt pa apparatets konstruktion med passende
forsigtighed.
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4.2.4 Kontrol af pakninger

| forbindelse med den ekstraordinare vedligeholdelse i slutningen af saesonen skal den kvalificerede tekniker ogsa kontrollere
teetningen i pakningerne omkring lagen og alle de aftagelige dele.

Normalt skal de udskiftes hvert 1.-3. ar afhaengigt af apparattypen, driftstimer osv. Pakningerne skal feles en smule elastiske ved
bergring: De skal udskiftes, nar de feles harde og glasagtige.

4.2.5 Renggring af ragaftreekskanaler

Selv med de bedste apparater og skorstene er dannelsen af sodaflejringer uundgaelig. Det er derfor nedvendigt at rengere
skorstenen og rggaftraekskanalen regelmaessigt for at undga eller mindske disse aflejringer.

Det anbefales at udfgre rengeringen min. en gang arligt og meget oftere, safremt apparatet benyttes dagligt og ved brug af
braendsel af darligere kvalitet end de der er angivet i afsnit 1.4.

Det anbefales at overlade renggringen af skorstenen til den lokale skorstensfejer. Forhandleren tilbyder ofte en arlig serviceaftale
Dette indgreb kan vaere en effektiv og billig lasning for at beskytte systemet mod rust og fastholde dets effektivitet og herved
garantere de grundlaeggende sikkerhedsbetingelser, som er til gavn for os alle.

Umiddelbart inden starten pa den naeste seeson - specielt i sommerhuse og lignende - anbefales det at kontrollere
rogaftrekket og skorstenen for at sikre, at der ikke er tilstopninger i form af bikuber, fuglereder eller reder fra
mindre pattedyr. Dette geelder ogsa, selv om skorstenen og aftreekket allerede er blevet fejet.

4.3 Forberedelse til langvarig stilstand

Hvis apparatet ikke skal bruges i en laengere periode, ofte efter fyringssaesonen, anbefales det, at apparatet keres tor for breendsel
efter udferelse af den periodiske vedligeholdelse.

A ADVARSEL: Nar apparatet ikke er i brug, skal stikket vaere fjernet fra stikkontakten.
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4.4 Fejlfinding

Der er ikke sluttet stram til apparatet (ingen led teendt i apparatets kontrolpanel):

Forsyningskablet er eventuelt beskadiget eller koblet fra stikkontakten (stremforsyningen).
Apparatets sikring kan vaere sprunget (se afsnit 4.4.1).

Teendingen mislykkes flere gange:

Pakningen i ldgen er eventuelt beskadiget.

Forbraendingskammeret er eventuelt ikke blevet vedligeholdt regelmaessigt som foreskrevet (se afsnit 4.1.3).

Modstanden eller sensoren til registrering af regtemperaturen er eventuelt brudt sammen (kontakt i dette tilfeelde en
tekniker).

Ventilationen fungerer ikke:

Ventilatoren er eventuelt brudt sammen eller blokeret (kontakt i dette tilfselde en tekniker).

Breaenderen fyldes med for mange piller (med efterfglgende udslip):

Pakningen i lagen er eventuelt beskadiget.

Hullerne i breenderen er eventuelt tilstoppet af slagger (se afsnit 4.1.3, figur 4).

Apparatet er eventuelt ikke blevet vedligeholdt regelmaessigt som foreskrevet (se afsnit 4.1.3 og 4.2).

Der er eventuelt mangel pa forbraendingsluft (kontakt en tekniker, hvis problemet fortsat ikke er afhjulpet efter rengering af
apparatet).

Regudsugerens motor fungerer eventuelt ikke korrekt (kontakt i dette tilfeelde en tekniker).

Braendslet er eventuelt fugtigt.

Lufttilferslen til forbreendingen er eventuelt tilstoppet.

Parameteren for kalibrering er eventuelt ikke passende (se afsnit 3.3.6).

Der er rog i lokalet:

Pakningerne er eventuelt beskadigede.

Der er eventuelt et andet apparat (fyr, pejs, kakkelovn, emhaette), der er taendt, eller som ikke er i brug (dben pejs) i det samme
lokale, og traekket i det pageeldende apparat kan begraense eller ophaeve apparatets treek eller omvendt.

Apparatet er eventuelt ikke blevet vedligeholdt regelmaessigt som foreskrevet (se afsnit 4.1.3 og 4.2).

Regaftraekket (regaftreekskanal og skorsten) er eventuelt snavset eller ikke lukket hermetisk.

Koblingen med skorstenen er eventuelt ikke udfert i overensstemmelse med de gzeldende forskrifter.

Skorstenens mal er eventuelt ikke i overensstemmelse med manualens krav (se afsnit 2.3.3).

Malingen kan afgive lugte, nar apparatet teendes de farste par gange. Det er derfor ngdvendigt at udlufte lokalet kraftigt.

Der er eventuelt forhindringer (planter, bygninger), der er hgjere end skorstenspiben, og som derfor hindrer bortledningen af
rggen.

Traekket i skorstenen er eventuelt ikke tilstraekkeligt.

4.4.1 Udskiftning af hovedsikring

Hvis der trykkes pa hovedafbryderen, teender ingen led pa apparatets
kontrolpanel, og det kan derfor veere ngdvendigt at udskifte sikringen.

Sikringen, som befinder sig pa apparatets bagside pa siden med
stremstikket, udskiftes ved at abne rummet med sikringen med en
skruetraekker og fjerne sikringen. Kontroller, som sikringens trad [S] er intakt.
I modsat fald udskiftes den.

Seet stikket i stikkontakten, og tryk igen pa hovedafbryderen.

Kontakt en tekniker, hvis problemet fortsat ikke er afhjulpet, eller hvis
sikringen springer igen.

Sikrings type: "SA T 5x20 (treeg)".

ADVARSEL: Dette indgreb ma kun udferes, nar apparatet er
totalt afkolet, og strommen er frakoblet (stikket er fjernet fra
stikkontakten).

NIS9 EVO WIi-Fi 50



5 FORBEHOLDT DEN AUTORISEREDE TEKNIKER

5.1 El-diagram

ADVARSEL: Hovedafbryderen garanterer ikke afbrydelse af stremforsyningen. Fjern derfor altid stikket fra
stikkontakten inden fjernelse af beklaedningen eller bagpanelet og/eller skruerne til fastgarelse af rummet med
lage/elektronisk print.
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. . 6. Trykafbryder 11. Encoder for snegl
1. Elektronisk print .
. 7. Sikkerhedstermostat 12. Encoder rggudsuger
2. 230 Vac forsyning .
8. Ventilator 13. Ekstern termostat
3. Modstand . .
9. Kontrolpanel 14. Sensor for registrering af
4. Regudsuger . . .
. 10. Sensor til registrering afrumtemperatur
5. Sneglens reduktionsgear _
regtemperatur 15. Feler for smartventilering
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5.2 Tilslutning til en termostat eller en afbryder

Det er muligt at teende og slukke apparatet ved hjeelp af en ren kontakt fra ( )
en termostat eller en ekstern afbryder, som er sluttet til klembraettet [M] bag
pa apparatet ved siden af hovedafbryderen og ved at indstille
undermenuen TERMOSTAT til ON (se afsnit 3.3.6).
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5.3 Log-bog over indgreb
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NIS9 EVO Wi-Fi

Beklaedningen, som er angivet pa den felgende mzerkat, er installeret pa dette apparat.

ANBRING MARKAT "2", DER LEVERES
SAMMEN BEKLADNINGEN, HER

Virksomheden forbeholder sig retten til at foretage aendringer, der skyldes tekniske eller kommercielle &rsager,
som det finder passende som uden varsel og patager sig intet ansvar for eventuelle fejl eller ungjagtigheder i
denne manual. Det er forbudt at gengive hele eller delvis af fotografier, tegninger eller tekster. Overtraedelser
straffes ved lov. Data og malinger leveres rent som en indikation.

HOVEDKONTOR
Kirkegardsvej 1C, 9500 Hobro
info@ecoteck.dk
96464146
ecoteck.dk





